

ENGANCHES -ELECTRICOS-
TRAMITACION DE PERMISOS Y AUTORIZACIONES
Lineas para Trilladoras, Montajes, etc.
INDUSTRIAS ELECTRICAS -SAENZ-
Consultas Proyectos

Pronta reunión de ministros de Asuntos Exteriores occidentales

El Kremlin mantendrá sus fuerzas frente a «las amenazas y preparativos de guerra en Berlín»

WASHINGTON, 29.—Un portavoz del Departamento de Estado dice que se ha llegado a un acuerdo de principio para la celebración de una reunión, posiblemente en esta capital, de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias occidentales: Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Alemania.

El portavoz, Lincoln White, añadió que no se han fijado aún fecha ni lugar exactos de la reunión, si bien se verificará seguramente antes de la Asamblea General de la ONU. A la pregunta de si Washington, Londres y París no van, finalmente, a contestar a la nota soviética de 3 de agosto sobre Berlín, White respondió

que no se ha adoptado ninguna decisión definitiva al respecto.

WASHINGTON, 29.—El grupo de representantes diplomáticos de las cuatro potencias aliadas que vienen trabajando sobre el problema berlinés se ha reunido hoy con el secretario de Estado Dean Rusk.

Entre los que tomaron parte en la conversación figuraban el embajador británico, sir Harold Caccia; el embajador francés, Herve Alphand; y el encargado de Negocios de la Alemania Occidental, Franz Krapf, en representación del embajador de su país, Wilhelm Grewe, que esta noche regresa a Washington después de una breve visita a Bonn para celebrar consultas con su Gobierno.—(Efe).

ESTOCOLMO, 29.—El Kremlin ha anunciado otro nuevo movimiento soviético para mantener el poder de sus fuerzas frente a lo que llama «amenazas y preparativos de guerra» en la crisis de Berlín.

El Comité central del partido comunista y el Gobierno han ordenado que el pase a la reserva de aquellos hombres cuyo servicio militar terminaba a fin de este año quede en suspenso «hasta que sea firmado un tratado de paz con Alemania».

Esta decisión sigue a la adoptada el pasado mes, cuyo fin era el de detener la desmilitarización y aumentar en un tercio los gastos militares. La declaración de esta noche dice que Rusia está «completamente resuelta a poner fin inmediatamente y de una vez y para siempre a las fuerzas que representan un peligro de agresión», si Occidente intenta mezclar a Rusia en una guerra por causa de Alemania.

Dice que Rusia «no desea dictar condiciones a nadie» y que nunca será la primera en recurrir a las armas, pero que sus fuerzas armadas se encuentran totalmente preparadas para repeler cualquier agresión.

Añade que la Unión Soviética «espera que prevalezca el sentido común en los Cuarteles Generales de los Estados Unidos, Gran Bretaña y la República Francesa».

La declaración concluye: «Necesitamos la paz... Extenedemos una mano amistosa a los pueblos de los Estados Unidos».

Truco periodístico para demostrar que los buenos cuadros pueden ser robados

PARIS, 29.—Un «reporter» del semanario francés «Paris-Match» llamado Jacques Le Bailly ha robado el célebre cuadro de Guaguin «Iglesia bretóna» bajo la nieve del Museo del Louvre. El «robo» que tuvo lugar en el pabellón de los impresionistas, en la Plaza de la Concordia, fue llevado a cabo para demostrar lo fácilmente que puede hacerse.

Según el reportaje gráfico que publica la revista, Jacques Le Bailly visitó el museo mezclándose con el público y a la vista de éste descolgó el cuadro y salió con él, mientras los guardias del museo acudían a un niño que daba grandes gritos y que había sido adoctrinado por otro reporter de la revista.

En las fotos puede verse a Le Bailly dando el cuadro a través de una ventana, a otro redactor de la revista, quien, a plena luz del día lo recibe y sale con él por el jardín.

La revista quiere mostrar que muchos de los recientes robos de obras de arte podrían haber sido impedidos si existieran unos eficaces sistemas de alarma y seguridad.—(Efe).

de Gran Bretaña y de Francia, a los pueblos de todo el mundo... Dejados vivir en paz».—

LONDRES, 29.—Las potencias occidentales han descartado la idea de enviar una nota oficial sobre Berlín en respuesta a otra nota soviética del pasado día 3, según se afirma en medios diplomáticos londinenses.

Los Gobiernos occidentales estaban trabajando en la redacción de una nota de respuesta a Rusia.

Ha habido especulación sobre si tal nota contendría una iniciativa concreta de Occidente en cuanto a la celebración de negociaciones con la URSS sobre la cuestión de Berlín.

Según los citados medios, las potencias occidentales se muestran ahora partidarias de hacer gestiones verbales cerca del Gobierno soviético —al parecer mediante sus embajadores en Moscú— en vez de enviar nuevas notas sobre el referido problema.

En los referidos medios se descarta la sugerencia de que el cambio de método se deba a las conocidas diferencias entre Gran Bretaña y los Estados Unidos, por una parte, y Francia, por la otra, sobre si era aconsejable la iniciativa occidental para las negociaciones.

Dicen los medios diplomáticos que las potencias occidentales han reconocido que el cambio de notas sobre la citada cuestión no ha logrado resultados satisfactorios.—(Efe).

DECLARACIONES DE ADENAUER

HAGEN (Alemania Occidental), 29.—El canciller Adenauer ha dicho que los recientes acontecimientos en Berlín son sólo preliminares de los problemas que aún han de producirse y en el mismo discurso electoral en esta población afirmó también que dichos acontecimientos demuestran que Kruschew está ayudando deliberadamente al partido social democrata, de la oposición, en el curso de la actual campaña.

Hablando ante cinco mil personas en el curso de su actual viaje electoral por el Ruhr, preguntó por qué los rusos están limitando solamente a él sus ataques sin hacer también objeto de los mismos a su rival para la Cancillería, Willy Brandt. Los votantes deben ponerse en guardia contra este deseo de Kruschew de ver un cambio en la mayoría parlamentaria en Alemania Occidental. Dijo, por otra parte, que si su partido cristiano, democrata mantiene su mayoría después de las elecciones del 17 de septiembre, no disminuirá los impuestos porque la República

(Pasa a la quinta página)

Representación parlamentaria en Madrid

MADRID, 29.—Una representación parlamentaria argentina, integrada por el vicepresidente primero de la Cámara de Diputados, don José Raúl Decadi, y los diputados don Isaac Breyer y don Carlos Ernesto Aguinaga, visitó el Palacio de las Cortes a primera hora de la tarde de hoy.

Fueron recibidos por el vicepresidente de las Cortes, marqués de la Valdavia, y el oficial mayor en funciones, don José María Tejera.

Los representantes parlamentarios iban acompañados de sus respectivas esposas. Efectuaron un recorrido por todas las dependencias del Palacio de las Cortes, deteniéndose principalmente en el salón de sesiones y en la biblioteca.

El marqués de la Valdavia hizo un relato minucioso del funcionamiento del Parlamento español y contestó a cuantas preguntas le formularon los diputados de la República argentina.

El Congreso brasileño no toma decisión para impedir a Goulart que tome la Presidencia

Parece que parte del Ejército apoya al vicepresidente, creándose una atmósfera de guerra civil

Goulart dice en Barcelona que piensa volver a su país como presidente

Fidel Castro quiere negociar con Estados Unidos

RIO DE JANEIRO, 29.— En una sesión conjunta que ha durado hasta las tres de la madrugada de hoy, el Congreso brasileño no ha tomado ninguna decisión sobre la petición del presidente en funciones, Raniere Mazzilli, para una enmienda constitucional que impida a Joao Goulart ocupar la Presidencia.

Tras una serie de discursos en los que se ha atacado la proyectada enmienda, el Congreso ha designado una Comisión para que estudie la declaración de Mazzilli de que Goulart —que se encuentra actualmente en Europa— sea mantenido fuera del Brasil «por razones de seguridad nacional».

Mientras tanto, pequeños disturbios se han producido ayer en esta ciudad y en Sao Paulo entre partidarios de Goulart y adversarios del vicepresidente brasileño.

En Porto Alegre, principal centro de los partidarios de Goulart, la radio ha hecho anoche un llamamiento al pueblo para «organizar comités para la defensa del orden civil en el Brasil».

El gobernador del Estado de Goiás, Mauro Borges Teixeira, ha publicado anoche una declaración en la que pide al pueblo brasileño que «luche de cualquier modo» para apoyar a Goulart contra los «aventureros». Y agrega que la rendición a los ministros militares significaría que el Brasil tendría sólo un «Gobierno fantasma».

El ex-presidente Quadros salió ayer de Santos a bordo del buque «Uruguay». El buque hará hoy escala en Río de Janeiro y circularán rumores de que Quadros pueda desembarcar en esta ciudad.

Aunque la Constitución brasileña impide que Quadros pueda ocupar la Presidencia antes

de 1970, el ex-presidente indicó antes de embarcar que esperaba volver. «El presidente Getulio Vargas tenía razón cuando dijo que ellos me enviaban fuera, pero que yo volvería», señaló Quadros. Y agregó: «Daros cuenta: es sólo una derrota parcial».—(Efe).

BRASILIA, 29.— En medios allegados al Congreso brasileño se afirma que éste rechazará la proposición de los ministros de las fuerzas armadas en orden a impedir el regreso del vicepresidente Goulart y su ascensión a la Presidencia. Sin embargo, es de esperar que el Congreso apruebe una enmienda a la Constitución, que permitiría al propio Congreso elegir un nuevo presidente si el propio Goulart accede a ello. La Comisión que está trabajando sobre la proposición de los ministros militares debe informar en un plazo de 48 horas, y para mañana, miércoles, han sido convocadas una sesión conjunta del Senado y de la Cámara de Diputados.—(Efe)

RIO DE JANEIRO, 29.— El poderoso III Ejército brasileño y la V Fuerza Aérea han roto —según ha sido informado hoy— con los altos mandos militares de la nación en la disputa sobre la Presidencia de la República, que ya amenaza con arrastrar al gran país sudamericano a la guerra civil.

En una emisión de la estación de Radio Guaíba de Porto Alegre, recogida en Sao Paulo, se ha dicho que el comandante en jefe del III Ejército, general José Machado López, había declarado franca y abiertamente su apoyo pleno al vicepresidente Joao Goulart, el que consideraban como presidente.

La misma estación de radio dijo asimismo que el general López se había unido al gober-

nador del Estado de Rio Grande do Sul, Lionel Brizzola (cuñado de Goulart), para emitir un «llamamiento al II Ejército, en Sao Paulo y al pueblo de Sao Paulo para que apoyen la acción pro Goulart».

Las fuerzas bajo el mando del general López comprenden dos tercios del Ejército brasileño, según anunció el comunicado difundido a través de la emisora Radio Guaíba.

En Brasilia, la actual capital brasileña, el general Ernesto Geisel, consejero militar del presidente en funciones, Raniere Mazzilli, ha manifestado que el Ejército no había intentado cerrar Radio Guaíba porque «sería un caso sangriento».

El mando del Ejército en Brasilia asegura que la emisora de Porto Alegre no refleja los sentimientos del III Ejército.

En Montevideo (Uruguay) también se ha escuchado una información de Radio Guaíba de que la V Fuerza Aérea, cuyo Cuartel General está radicado en Porto Alegre, se había unido al III Ejército para respaldar a Goulart.

La circunscripción del III Ejército comprende los Estados superpoblados de Rio Grande do Sul, Santa Catarina y Paraná, cuyos gobernadores se han puesto francamente del lado de Goulart.

Estos se han reunido hoy con el gobernador del Estado de Goiás, en el que está radicada la capital federal de Brasilia. El gobernador ha hecho un llamamiento al pueblo para «combatir, si fuera necesario, para que Goulart ocupe la Jefatura del Estado».—(Efe).

RIO DE JANEIRO, 29.—Las declaraciones difundidas por Radio Guaíba, de Porto Alegre, están en abierta contradicción con un comunicado de la Fuerza Aérea brasileña, emitido por su Cuartel General en Rio de Janeiro, en el que se niegan las afirmaciones de la indicada emisora, denegando que la V Fuerza Aérea se estuviera disponiendo a bombardear Porto Alegre.

El comunicado aludido dice que la V Fuerza Aérea está en «estrecho contacto» con el III Ejército de Tierra, «para mantener la ley y el orden».

Radio Guaíba continuaba emitiendo a pesar del cierre por orden federal de varias estaciones de radiodifusión en Porto Alegre —el bastión de Goulart— y que se ha tomado por parte de los observadores políticos como prueba de una inclinación de que la situación se estaba perfilando.

Se dice que Brizzola y el general López han manifestado que su decisión de respaldar a Goulart es una «cuestión de honor». La misma estación de Radio Guaíba ha anunciado que los estudiantes de la Universidad de Porto Alegre estaban formando ya un «ejército rebelde» y que las muchachas universitarias se estaban enrolando como enfermeras.

Por otra parte, el arzobispo de Porto Alegre ha hecho un llamamiento al pueblo para «evitar la guerra civil».—(Efe).

GOULART SALE DE BARCELONA

BARCELONA, 29.— El vicepresidente Joao B. Goulart, de Brasil, salió hacia París a las 11:17 horas, en avión de Iberia, vuelo 192, que tiene su llegada a la capital francesa alrededor de las 13:30 horas.

(Pasa a la quinta página)

El príncipe Norodom de Camboya a Venecia

ROMA. — Ha llegado al aeropuerto de Fiumicino, de paso para Venecia, S. A. R. el príncipe Norodom, jefe de Estado de Camboya, acompañado de su esposa. (Foto Europa Press)



La «conferencia de Casablanca reitera su apoyo al nuevo Gobierno argelino»

Tshombe fue maltratado por fuerzas de la ONU, pero lo olvida al pedirle disculpas

EL CAIRO, 29.—La conferencia de las «potencias de Casablanca» ha terminado hoy, con lo que de fuentes bien informadas se ha calificado de «renovado compromiso de su pleno apoyo a la causa de la independencia de Argelia y a su soberanía».

Varios dirigentes de los Estados africanos, entre los que se encontraban el rey Hassan II de Marruecos, han partido inmediatamente hacia Belgrado para tomar parte en la Conferencia de Naciones Neutrales.

El presidente de la República del Mali, Modibo Keita, permanecerá más tiempo en la capital egipcia con el objeto de hacer el viaje en compañía del jefe del Estado de la República Árabe Unida, Gamal Abdel Nasser.

El presidente Nasser se ha entrevistado esta mañana con el soberano marroquí y con el nuevo presidente del titulado «Gobierno provisional argelino», Yussef Ben Khedda, en su residencia suburbana de Heliópolis, con el objeto de cambiar impresiones sobre la marcha de los asuntos en el continente negro, mientras que los ministros de Asuntos Exteriores de la RAU y de los países desiertos se reúnen en el Ayuntamiento de El Cairo.

En la sesión de hoy, el jefe rebelde argelino, Khedda, explicó las razones de la reorganización del Gabinete insurgente argelino que se llevó a efecto el domingo último.—(Efe).

DECLARACIONES DE TSHOMBE

ELISABETHVILLE, 29.—Evidentemente, las autoridades de las Naciones Unidas se extralimitaron en el cumplimiento de su mandato en la acción del lunes para eliminar los mandos europeos de la Gendarmería katanguesa, ha declarado el presidente Tshombe en conferencia de Prensa. Dijo también que a él mismo se le había defendido en su marcha y maltratado cinco veces en el día de ayer, pero que lo olvidaba, ya

que le fueron presentadas disculpas.

El presidente afirmó que la política de Katanga jamás fue dictada por los oficiales cuya separación ha realizado la ONU. También aseguró que las fuerzas armadas katanguesas no se amotinaron y que en su recorrido de los campamentos militares; en las últimas 24 horas, le fue reiterado el juramento de fidelidad de todas ellas.

Más adelante, el jefe civil de la ONU en Katanga, O'Brien, dijo a los periodistas que la numerosa Gendarmería katanguesa —11.000 hombres— es una fuerza excesiva, que más amenaza que garantiza el orden y la paz. También dijo que los jefes europeos de esa Gendarmería no habían hecho lo suficiente para adiestrar debidamente a la oficialidad indígena.

Las fuerzas de la ONU siguen patrullando por Elisabethville y no se han registrado incidentes.—(Efe).

LOS DISTURBIOS EN ARGELIA

ORAN, 29.—Nuevos actos de violencia se han producido hoy en esta ciudad portuaria argelina, donde ayer los colonos europeos dieron muerte a seis musulmanes.

Un europeo hubo de ser llevado al hospital gravemente herido después de haber sido derribado a tiros en el cruce de una de las calles principales. Simultáneamente se ha sabido que el joven europeo de 18 años que al ser herido ayer dio origen a los tumultos ha fallecido en el hospital a consecuencia de las heridas y se cree que la muerte de este joven, llamado Manuel Sánchez, pueda dar lugar a nuevos disturbios.

Más de 2.000 jóvenes colonos intervinieron en los disturbios de ayer, que tuvieron por escenario el sector musulmán de la ciudad, donde los jóvenes arrojaron bombas de fabricación casera y golpearon a todos los viandantes musulmanes que hallaron al paso.—(Efe).

VENTANA A LA CALLE

Cuando ya nadie lo esperaba, han vuelto los calores fuertes, pegando firme, como si estuviéramos en lo más agobiante de la canícula.

Llevamos dos o tres días en que la columna termométrica ha puesto inopinadamente de manifiesto unas inmoderadas ansias de desarrollo y crecimiento, y se nos ha plantado de un salto muy por encima de los treinta grados. Dice que de ahí no baja hasta que no se le aplaquen sus actuales ardores. Y aquí nos tiene a todos sudando la gota fría y agotando las reservas de cerveza fresca con las que contábamos para San Mateo. Habrá que reponer con toda urgencia las existencias, para que las fiestas no nos pillen de vacío.

El caso es que, este verano, no había sido excesivamente caluroso cuando lógicamente había que esperar que lo fuera. Unos días, muy pocos, de cierta preponderancia calórica, y pare usted de contar. Sin embargo, entonces, a nadie hubiera parecido fuera de lugar que los calores fuertes se hubieran prolongado más.

Quizá lo de ahora obedezca a eso. Acaso el verano se haya dado cuenta de lo breve de su esfuerzo y esté intentando ahora, tardíamente, enlazar al déficit.

Nosotros, en cambio, lo que estamos enjugando afanosamente es el copioso sudor de nuestras nobles frentes y de otros también muy apreciables frentes de nuestra sofredada humanidad, que se viene cocinando a conciencia en su propio jugo.

Confiamos en que, dado lo avanzado de la fecha y esa marcada inclinación que nuestro clima ha sentido siempre hacia los cambios bruscos de conducta, los acobios calóricos no han de durar demasiado. Puede, incluso, que cualquier día de éstos se le ponga al tiempo cara tormentosa, refresque el ambiente y tengamos que reclamar con urgencia los servicios del chaleco de punto. No nos sorprendería nada, la verdad, si tal ocurre, acaso nos dé por quejarnos del fresco. Está muy dentro de lo posible porque también nosotros somos muy tornadizos en nuestras opiniones y enreacciones.

Mientras tanto, de lo que nos quejamos es de estos treinta y tantos grados de máxima que nos traen a mai traer.

Nos quejamos, porque está en una máxima que no tiene nada que ver con las del "Juanito" y demás libros de lecturas escolares, que es donde están todas las máximas provechosas y sabias, tan del agrado de las personas sensatas.

Esta máxima que nos viene colotando el Observatorio Meteorológico es una tabarra.

También las del "Juanito" lo son, de acuerdo. Pero, mira con cerrar el libro de uno de sentir sudores.

Menuda suerte si pudiéramos hacer otro tanto con la que ahora nos tiene entre sus garras.

Casos atendidos por la Hucha Popular en los dos últimos días:

Un bote de "Celac" para un niño de familia modesta. Importe, treinta y una (31) pesetas.

Y el consabido bote de "Pelargón" para uno de nuestros habituales pequeños "clientes", con cuarenta (40) pesetas de desembolso.

A la vez, se han recibido las siguientes aportaciones: De un carpintero de la Plaza de Toros, diez (10) pesetas.

Y las cincuenta (50) pesetas de ese buen amigo que siempre nos entrega lo que percibe por el desempeño de su cargo, asimismo en la Plaza de Toros.

En consecuencia, el fondo general, que estaba en mil cuatrocientas noventa y una (1.491) pesetas, pasa hoy a las mil cuatrocientas ochenta (1.480).

Agradecemos a los caritativos donantes.

Escuelas Pías de Logroño

Las clases de Primera Enseñanza comenzarán el día 1.º de septiembre en todos los grados. INGRESO El examen de Ingreso se convoca para el día 5 de septiembre, a las 10 de la mañana. SEGUNDA ENSEÑANZA Los exámenes de las asignaturas pendientes tendrán lugar a partir del día 1.º de septiembre. La preparación de los exámenes de Grado Elemental y Superior comenzarán el día 1.º de septiembre. Logroño, agosto de 1961.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Arnedo
El día 5 de septiembre (martes), a las trece horas, termina el plazo para presentación de proposiciones tomando parte en los concursos convocados para la confección de uniformes de invierno con destino a personal de este Ayuntamiento (Guardia Municipal, Serenos y Limpieza). En total 16.
Los pliegos de condiciones se hallan en Secretaría Municipal durante las horas de oficina. La apertura tendrá lugar seguidamente. Fianza provisional por cada uno de los tres concursos: 1.500 pesetas. Arnedo, 28 de agosto de 1961. El Alcalde, José Ruiz Agustín

La Vida en la Ciudad

Crónica de sucesos

Hallazgo de dinero
En la Comisaría del Cuerpo General de Policía ha sido entregada cierta cantidad de dinero encontrado en la vía pública, la que está a disposición de la persona que acredite ser su dueño.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 038.

Los cupones terminados en 38 están premiados con 25 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 35,6, a las 16:20; mínima, 16, a las 6 de la mañana; media, 25,8.

Presión atmosférica 729.

Nombramiento.—Por una orden del Ministerio de Educación Nacional que publica el B. O. del Estado fecha 28 del actual, se nombra secretario del Centro de Enseñanza Media y Profesional de Alfaro al profesor don Antonio Burgos Martínez.

Farmacias de guardia para hoy.—Don José Antonio Ibáñez Blanco, República Argentina, 22, y don Jesús González Cuevas, Marqués de San Nicolás, 133.

Concierto.—Programa de las obras que interpretará la banda de música de la Academia Provincial hoy, miércoles, en el Paseo del Espolón, a las ocho y media, bajo la dirección del maestro don Eliseo Pinedo.

Primera parte: "Gerona", de Llop; "Momento musical", de Schubert, y selección de "La tempranica", de Jiménez.

Segunda parte: "Danza húngara número 5", de Brahms, y "La granjera de Arlés", de Rossini.

Morío Carmen Arnedo
MEDICO ODONTOLOGO HA REANUDADO SU CONSULTA.

SECCION RELIGIOSA
SANTOS DEL DIA
Santa Rosa de Lima, Santa Gaudencia y San Bonifacio.

ARMARIOS, ESCURREPIÑOS de Ratite o Fantastil
Cuatro medidas, Infinidad de colores.
Industrias Juan Cruz Ortiz
Vélez de Guevara, J. C. (Junto Parroquia de Valvanera).

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR
Durante la jornada de ayer, el Excmo. señor gobernador civil, don Ramón Castilla Pérez, despachó con los jefes de servicios y recibió las visitas del Excmo. señor don Félix de Iturriga y Codés, marqués del Romeral, director general de Asuntos Consulares; Ilmo. señor don Rafael Serrano Arenas, coronel jefe del Sector Aéreo; Ilmo. señor don José Palacios Buitrago, teniente coronel primer jefe de la 210 Comandancia de la Guardia Civil; Ilmo. señor don José Lapuerta Malumbres, ingeniero jefe de la Delegación Provincial de Industria; Ilmo. señor delegado provincial de la Vivienda, don Fernando Tejada Vélez; don Jesús Urdiola Salvador, delegado de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Arago y Rioja; señor alcalde de Santo Domingo, don Angel Medurga Ezquerro, y señor alcalde de Uruñuela, don Pedro López Azofra, acompañado del secretario de la Corporación.

Clases Activas.—Día 1. Clases Pasivas.—Día 2. Montepío Militar, Montepío Civil, jubilados y remuneratorias. Día 2: Retirados de guerra y extraordinarios. Día 4: Todas las nóminas. Nota.—Las Clases Activas, de 10 a 11:30 de la mañana, y las Clases Pasivas, de 11:30 a 1.

CLASES PASIVAS
Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.

Segunda Maza Martínez, M. Militar, y Santiago Urizarna Espinosa, retirados cruces.

Visita del director general de Instrucción del Ministerio del Aire

Hoy llegará a Logroño el director general de Instrucción del Ministerio del Aire, general don José Avilés, que realizará una visita a los locales y dependencias de la Escuela de Formación Profesional del Ejército del Aire y cambiará impresiones con el director de la misma, coronel don Rafael Serrano Arenas, sobre el futuro desenvolvimiento de dicho centro, que, como informamos recientemente a nuestros lectores, ha adquirido una singular relevancia al ser constituido como establecimiento expresa y exclusivamente dedicado a la formación profesional en toda España por el Ejército del Aire.

Notas oficiales

DELEGACION DE HACIENDA
PAGO DE HABERES PASIVOS Y ACTIVOS DEL MES DE AGOSTO

Los funcionarios de las Clases Activas y los perceptores de haberes pasivos consignados en esta provincia podrán verificar su cobro, incluso ayuda e indemnización familiar y ayuda económica, en los días de septiembre.

Necrológicas

IN MEMORIAM
A la edad de 81 años falleció el pasado día 27, en Borja (Zaragoza) el bondadoso caballero don Francisco Aznar Borda, perteneciente a distinguida familia de aquella localidad y padre de los prestigiosos y conocidos industriales don Francisco, don Pascual y don José María Aznar Zueco, este último tan hondamente vinculado a Logroño y entrañable amigo nuestro. Su funeral y conducción, que se celebró el lunes 28, constituyó una imponente manifestación de duelo, en la que formó la gran mayoría del vecindario y centenares de personas llegadas de distintos puntos de España, medida exacta del sentimiento popular por la pérdida de quien en su ejemplar vida se destacó por su hidalguía y hombría de bien. A su esposa, la virtuosa señora doña Petra Zueco, a sus hijos, y muy especialmente a nuestro querido amigo don José María Aznar, les expresamos nuestro profundo sentimiento y pedimos a Dios les conceda la necesaria resignación para sobreponerse a tan dolorosa pérdida. RICARDO DE LUIS

PRIMERA ENSEÑANZA
Darán comienzo las clases el día primero de septiembre y las entradas serán durante ese mes a las 9:30 y a las 4.
SEGUNDA ENSEÑANZA
Los alumnos procederán a matricularse del 1 al 20 de septiembre en la forma señalada. Los exámenes de asignaturas de 4.º y 6.º cursos serán los días 5 y 6 de septiembre. Los exámenes de los demás cursos serán los días 18, 19 y 20 de septiembre.

BECAS
Los impresos para solicitar alguna de las numerosas becas del Patronato Nacional de Protección Escolar pueden recogerse en el Instituto de Enseñanza Media y en la Delegación Administrativa de Enseñanza. El plazo expira el 5 de septiembre.
Registro Civil
Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos.—María de los Angeles Collado y Cenozo, María Luisa Colás y Tejada, y Enrique Pascual y Fernández. Defunciones.—Josefa Oroz Ortiz, de 43 años, de Mendavia (Navarra). Matrimonios.—Gabino Sáenz Ruiz-Alejos con Julia Jiménez Jiménez.

Notas militares

PAGO DE HABERES.—Por la Subpagaduría Militar de esta plaza se procederá al pago de los haberes del mes de agosto al personal que los percibe por dicha dependencia, en los días y horas que se indican: Los días 30 y 31, de las 10 a las 13:30 horas.

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS

CINE
El sexto fugitivo, 3. Cara o cruz, 3. Los jóvenes invasores, 3. Esposa culpable, 3-R. Crimen S. A., 3-R. Felipe Derblay, 3. Caravana hacia el Sur, 3-R. Los desamparados, 2. Cenizas de odio, 3. Tú y yo, 3. Luces de candelitas, 3. Los números que figuran a continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1-Todos, incluso niños 4-R. Infantil, con reparos. 2-Jovenes. 3-Mayores. 3-R. Mayores, con reparos. 4-Gravemente peligrosa.

A Calahorra Salida, jueves día 31, a las 3:30 de la tarde. Regreso, 10 noche.
SAN SEBASTIAN Salida, domingo 3, a las 6 de la mañana. Regreso, 11 noche.
VIAJES LUGAR, P. H. Toledo, 12 Tifs. 1859 y 4020. C. VERANO

Colegio «Sagrado Corazón» de la-Compañía de Jesús

El día primero de septiembre darán comienzo de nuevo las clases para los alumnos de Ingreso y Preparatorias. La hora de entrada será a las 10, en los locales de Mirasierra, Gonzalo Berceo, 39.

La matrícula para los alumnos de Bachillerato quedará abierta desde ese mismo día en la Secretaría de Mirasierra, de 10:30 a 12.

A partir del día primero de octubre, todos los alumnos tendrán sus clases en el nuevo Colegio, Prolongación de Huesca.

Hace 25 años

DOMINGO, 30 DE AGOSTO DE 1936

EN EL EXTRANJERO:

Presentó la dimisión de su cargo al Gobierno de Madrid el embajador de España en Londres, señor López Oliván. Un diario parisino afirmaba que el embajador había dimitido por haber asesinado los rojos a su hermano político, el general Capaz.

—El periódico francés "Le Jour", en su número del día 28, decía con grandes titulares: "¿Esta Francia en guerra con la España militar? Se sabe que el Gobierno francés, mientras hace protestas de su no intervención, ayuda a los rojos con viveres, municiones y pertrechos".

EN ESPAÑA:

El general Mola, en declaraciones hechas a un redactor de "El Norte de Castilla" y que publicaba este periódico, afirmó: "El Gobierno francés del Frente Popular ayuda a los revolucionarios rojos españoles".

—Las tropas del coronel Yagüe seguían su impetuoso avance hacia Toledo.

EN LOGROÑO:

Con indescriptible emoción y participación entusiasta de todo el vecindario, se celebró en el Paseo del Espolón el solemne acto de izar la gloriosa Bandera bicolor, restablecida oficialmente como enseña de la Patria. La ceremonia fue brillantísima y dio lugar a desbordantes manifestaciones de fervor patriótico.

—Las temperaturas del día en Logroño fueron las siguientes: Máxima al sol, 37,8 grados; a la sombra, 33, y mínima, 11,7.

FRIGORIFICOS Westinghouse
Condiciones especiales por fin de campaña
ADQUIERALO EN INDUSTRIAS ELECTRICAS -SAENZ-
Vara de Rey, 17 Teléfono 2738

El superfosfato de cal queda en cabeza de todos los abonos fosfatados en los ensayos comparativos de rendimiento
ABONAD CON SUPERFOSFATO DE CAL
Contiene ácido fosfórico soluble en el agua y, además, azufre, calcio y elementos menores

PEGASO
Finanzauto, S.A.
CONSULTE NUESTROS PRECIOS Y LAS NUEVAS FACILIDADES DE PAGO
Glorieta del Doctor Zubia, 5. - Logroño
CONCESIONARIOS:
Cavas, 58.-CALAHORRA - General Mola, 93.-HARO
Carretera de Burgos s/n.-SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

ALHAMBRA Desde las 5 A. Mayores ULTIMO DIA 1.-Reestreno del colosal film del Oeste americano EL SEXTO FUGITIVO EN TECHNICOLOR Con Richard Widmark y Donna Reed 2.-El descaharrante reestreno CARA O CRUZ Con Cantinflas

AVENIDA Desde las 5 A. Mayores ULTIMO DIA 1.-EXITO CLAMOROSO de la más gigantesca epopeya bélica que nos ha ofrecido el cine LOS JOVENES INVASORES Con James Garner y Etchika Choureau 2.-El sensacional reestreno ESPOSA CULPABLE EN TECHNICOLOR Diana Dors y Rod Steiger

Diana Cont. desde las 5 A. MAYORES PROGRAMA DOBLE 1.-Sensacional ESTRENO: ¿Puede una esposa creer en las mentiras de su marido? No deje de ver ORQUIDEAS PARA MI ESPOSA Jorge Mistral-Marga López 2.-El formidable film CRIMEN S. A. Brian Keith y Beverly Garland

Frontón Desde las 5 A. Mayores 1.-ULTIMO DIA del film más conmovedor de la historia del cine FELIPE DERBLAY Technicolor - Cinemascope Antonio Vilar y Virna Lisi 2.-Sensacional reestreno de la colosal superproducción CARAVANA HACIA EL SUR Technicolor - Cinemascope Con Tyrone Power, Susan Hayward y Richard Egan

Olympia Cont. desde las 5 A. MAYORES PROGRAMA DOBLE 1.-ESTRENO: El miedo y el rencor armaron en mano y la sangre de los inocentes marcó su trágico destino LOS DESAMPARADOS José Campos y C. Casaravilla 2.-El grandioso film CENIZAS DE ODIO Jeff Chandler y Joanne Dru

Rialto Desde las 5 A. Mayores ULTIMO DIA 1.-GRANDIOSO EXITO. Una deliciosa y conmovedora historia de amor LORELLA EN CINEMASCOPE Con Maurizio Arena, Lorella de Luca y Tina Pica 2.-El inolvidable film TUIYO Technicolor - Cinemascope Cary Grant y Deborah Kerr

HOY!

en el DIANA SENSACIONAL ESTRENO

El alma de todas las esposas a través de una mujer enamorada

ORQUIDEAS para mi ESPOSA CON Jorge MISTRAL y Marga LOPEZ

¡Cuidado maridos!... Una mujer tiene siempre la posibilidad de otro amor.

CRIMEN S. A. Brian Keith, Beverly Garland y Dik Foran CONTINUA desde las CINCO. (MAYORES)

TOROS EN CALAHORRA

3 ACONTECIMIENTOS TAURINOS DE ABDNO, 3 JUEVES 31 DE AGOSTO DE 1961 GRANDIOSA CORRIDA 6 MAGNIFICOS TOROS, 6 de la acreditada ganadería de don Jesús Sánchez Arjona, de Ciudad Rodrigo (Salamanca)

Curro Girón, Antonio Borrero "Chamaco" y Diego Puerta

VIERNES DIA 1.º DE SEPTIEMBRE DE 1961 El Bombero torero y sus Enanitos

DOMINGO DIA 3 DE SEPTIEMBRE DE 1961 MONUMENTAL NOVILLADA PICADA 6 bravos NOVILLOS-TOROS, 6, de la acreditada ganadería de don Tomás Prieto de la Cal, de Huelva, para Armando Soares Baldemero Martín, Terremoto de Málaga Víctor Ruiz de la Torre, El Satélite (Futura figura del toreo)

TAURINAS

Liquidación del festival benéfico harense

Facultados para darlo a la publicidad, nos envía el Club Taurino de Haro el resultado económico del festival que bajo su patrocinio se celebró el pasado 30 de julio a beneficio de los centros caritativos harense.

Hacemos uso de esa autorización por entender que estas funciones en que tan directa intervención tiene el público deben ser conocidas en todo detalle y saber con ello la eficacia de su colaboración, máxime si, como en este caso, ha sido provechosa.

Así, pues, copiado literalmente, he ahí la liquidación que hemos recibido del festival:

INGRESOS Venta de entradas que justifica la relación pasada a Protección de Menores, 215.735 pesetas; cobrado por carne de los novillos, que pesaron 909 kilos, vendidos a los señores siguientes: D. Gregorio Mendoza, 151 kilos, a 41 pesetas, 6.191; don Estanislao Lara, 498'5 kilos, a 41 pesetas, 20.438'50, y don Victoriano Martínez, 260 kilos a 41 pesetas, 10.660 pesetas. Total carne, 37.229'50 pesetas. Total, 252.964'50 pesetas.

Otros ingresos Donativo de los haberes de médicos y facultativos de la plaza, 2.150; donativo de parte de su minuta del equipo de transfusión de sangre, 700; donativo honorarios veterinarios revisión toros, 900; donativo sus honorarios veterinarios caballos, 200; donativo mujileros, 200; parte de los haberes personal de taquilla, 400; cobrado por 47 anuncios en programas de mano, a 100 pesetas, 4.700, y donativo factura Imprenta Sagredo, 125 pesetas. Total, 9.375 pesetas.

Donación de organismos oficiales Donativo del Excmo. Ayuntamiento, 545; donativo de la Junta de Protección de Menores, 8.942'50. Total, 9.487'50 pesetas.

Donativos de la Banda Municipal Don José María Bacigalupe, 45 pesetas; Basilio Pérez, 16; Rafael Ayala, 16; Rafael Ayala (hijo), 14'50. Total, 91'50.

Suma total de ingresos, 271.918'50 pesetas.

NOTA. - No figura en las cuentas el donativo de haber del personal de plaza, que no ha pasado factura, si bien el conserje ha cobrado todos sus honorarios.

D. Pedro Medrano no ha cobrado honorarios ni gastos de viaje, habiéndolo hecho solamente la cuadrilla.

"Radio Rioja" no ha pasado factura, habiendo donado el importe de sus emisiones.

LA BOLSA

MADRID 29.-La primera sesión de Bolsa de la semana ha estado dominada por las órdenes de venta. Viéndose reducido el negocio por la postura de prudencia adoptada por el dinero. En todos los corros fueron abundantes hoy los retrocesos, que alcanzan a 50 enteros en Unión y Fénix seguido de 25 en Minas del Rif; 18 en Resinera; 17 en Ebro; 12 en Químicas Canarias, y 10 en Dragados y Construcciones. Las mejores han sido escasas, destacando únicamente cinco enteros en Española de Penicilina y diez en productos Químicos Sintéticos. El cierre continuaba orientado a la oferta.

COTIZACIONES ACCIONES Banco de Crédito Industrial, 177 (-3); España, 762 (-3); Exterior, 447 (-3); Hipotecario, 245 (-8); Central, 854; Banesto, 1.010; Hispano Americano, 766 (1); Mercantil, 355; Popular Español, 458 (-2); Rural Mediterráneo, 237; Leonesas, 171 (-2); Electra Viego, 296 (-6); Eléctricas Zaragoza, 163'30 (0'50); nuevas, 145; Fecsa, 235 (-0'50); nuevas, 242 (2); Fenosa, 217 (-1); H. Cantábrico, 184 (2); nuevas, 173 (1); H. Cataluña, 207 (-1); H. Chorro, 169'50 (-0'25); H. Gallaes de 1.000 pesetas, 89; de 500, 334; H. Española, 282 (-1'50); nuevas, 273 (-2'50); novísimas, 261 (-1); Iberduero, 344 (-1); nuevas, 338; H. Moncabril, 119; nuevas, 103 (1); Saltos Nansa, 140 (-7); SII, 210 (-3); Sevillana, 193 (-1'50); F. Madrileña, 210 (-4'50); nuevas, 192 (-5); Águila, 675 (-1); Azucarera, 204 (-1); Ebro, 502 (-17); Cementos Alba, 159; nuevas, 162 (3); Cementos Cinca, 102; Financiera y Minería, 280; Portland Valdearivas, 400 (-4); Hidrocivil, 110 (-4); General Española, 70; Dragados, 244 (-10); Cantabria, 73'50; Alcazar, 64; Axpe, 20 (2); nuevas, 12; Asturiana, 71 (1); Celsa, nuevas, 98; El Carmen, 75; Fisa, 250; Metropolitana, 149; Urbanas, 186 (1); Urbis, 66 (-2); Vacaes, 101'50; Ur-

BILBAO COTIZACIONES ACCIONES Banco Bilbao, 960; Bañetas, 1.007'50; Vizcaya, 975; Hispano, 788; Mercantil, 355; Ferrocarril Española, 127; Vascongados, 120; nuevas, 125; Seguros La Polar, 850; Viego, 305 (-5); Metro, 175 (-5); Española del Zinc, 170; Aznar, 240; Hornos, 234'50; Basconia, 348; nuevas, 1.255; Echevarría, 350; Naval, 156; Babcock, 412'50; nuevas, 1.250; Euskalduna, 219; Santa Bárbara, 143; Mondragón, 450; Vacaes, 106; Urbinzadora, 682; Telefónicas, 269; Químicas, 320; Siga, 29; Papelera, 450; Sefantro, 347'50; Espinosa, 412; Nicas, 160; Resinera, 210.

Servicios Servicio médico y equipo transvior, 2.650 pesetas; id. veterinarios y guías toros, pesetas 1.032; id. veterinarios caballos, 552; pagado señor Fontecha servicio caballos de pica, 4.000; id. servicio mulillas, 200; alquiler trajes aguacillo y moncabalo, 430; limpieza matadero, 150; honorarios taquilleros, 1.173. Total, 10.387 pesetas.

Propaganda Gráficas Velasco, Francisco Sáez, Imprenta Sagredo, por carteles murales de mano y billeteaje, 7.101'45 pesetas; Radio Marín, servicios altavoces, 450 pesetas; Radio Miranda y Victoria, 1.333'99; Cohetes Lecca, de Miranda, 375; banda de música, pasacalles y clarines, pesetas 1.060; gastos propaganda y otros, 892. Total, 11.212'44 pesetas.

Impuestos Pagado a Hacienda, 1.507, gastos remesa fondos, 6'50; permiso Gobierno Civil, 384'15; Montepío Puntilleros, 875; Sociedad de Autores, 306'20; impuesto Ayuntamiento Municipal, 545; impuesto Protección de Menores, 8.942'50; gastos remisión de fondos, 735. Total, 12.573'70 pesetas.

Gastos Tuna y Madroñeras Gastos alquiler autobuses, "Casa La Sepulveda", S. L., 6.930; gastos chófer, 150. Total, 7.080 pesetas.

Alquiler vestuario "Madroñeras", 605; comida y obsequios, 3.340. Total, 3.945 pesetas.

Otros gastos Taxis Junta plaza toros e ir a La Rioja Alta, comida oficial, 395; comida despedida Casa Terete, toreros invitados del festival, 5.032; otros gastos en el Club, 5.290'63. Total, 10.717'63 pesetas.

Suma total de gastos, 198.076'52 pesetas.

LIQUIDACION Importan los INGRESOS: 271.918'50 pesetas. Importan los GASTOS, 198.076'52 pesetas. Liquide BENEFICIOS: 73.841'98 pesetas

El Club Taurino harense, al que felicitamos por sus trabajos caritativos, une a su liquidación una copia del recibo correspondiente a la entrega del citado beneficio. Repetimos nuestros aplausos por la eficacia del festival y por la claridad de su liquidación.

CALMA, CALMA...

Mucha es la que van teniendo los confeccionadores de programas taurinos y toda clase de propagandas relacionadas con las fiestas de San Mateo... Aún necesitan más. En nuestras notas de ayer, al reproducir el cartel "mateo" que oficialmente se nos había facilitado, lo rodeábamos de advertencias que no era en rea-

ARNEDILLO SUC. FONDA MORAL Servicio Bañeario. Tfno. 3. Salón refrigerado

HOY! TEATRO BRETON

(UNICO DIA DE ACTUACION) GRAN COMPANIA DE REVISTAS del Teatro MARTIN, de Madrid. -- Con la supervedette ELENITA MAYA, ADRIAN ORTEGA, MARISA LANDA y RUBENS GARCIA 20 BELLISIMAS MODELOS! TARDE: 7'30. NOCHE: 10'45. Con el ESTRENO del éxito cumbre del año

¡Cásate con una ingenua!

Original de Muñoz Román. Con música de los maestros ALONSO - MORALEDA - COFINER (A. Mayores de 18 años) ¡Una alegre revista! ¡Una opereta deliciosa! ¡Un sainete graciosísimo! Advertencia: Taquilla abierta desde las 4 de la tarde.

(Dos únicos días) 2 y 3 de septiembre (SABADO y DOMINGO)

TEATRO BRETON

EL ACONTECIMIENTO ESPERADO POR TODO LOGROÑO Y SU PROVINCIA! EL MAGO DE LA ESCENA ALFREDO ALARIA, en el ESTRENO

¡¡De Las Vegas a España!!

UNA FABULOSA ORGIA DE FANTASIAS ESCENICAS ¡Maravilloso espectáculo plétorico de originalidad, luz, ritmo y color, que nos trasladará, como en un cuento de "Las mil y una noches", a los más famosos escenarios de París, Londres, Nueva York, Las Vegas...! LYS MOJICA - INES MARCO - MAYCA RIBEN - HELGA REGELIN - ALADY - ANTONIO PUIG y su ORQUESTA. (Autorizada mayores de 18 años).

HOY! MODERNO

Continúa desde las cinco ¡PROGRAMA DOBLE! A. Mayores 1.-¡ULTIMO DIA! en pleno éxito del film de gangsters de acción y puñetazos

«EDDIE en ACCION»

Con Eddie Constantine y Maria Schaldt 2.-El extraordinario film en Cinemascope y Technicolor

«LUCES DE CANDILEJAS»

Con Marilyn Monroe, Ethel Merman, Donald O'Connor y Dan Dailey

HOY! MODERNO

Continúa desde las cinco ¡PROGRAMA DOBLE! A. Mayores 1.-¡ULTIMO DIA! en pleno éxito del film de gangsters de acción y puñetazos

«EDDIE en ACCION»

Con Eddie Constantine y Maria Schaldt 2.-El extraordinario film en Cinemascope y Technicolor

«LUCES DE CANDILEJAS»

Con Marilyn Monroe, Ethel Merman, Donald O'Connor y Dan Dailey

¡Mafanal, Moderno ¡sensacional estreno! En medio la hizo ocultar la verdad... ¡Por el amor materno... Por la mentira perdió el amor! UN TEMA AFASIONANTE «LEILA» Con la nueva estrella de excitante personalidad: SONOVIA WILDE, con James Franciscus. ¡BUEN ESTRENO GARANTIZADO! Además, se proyectará en PROGRAMA DOBLE.

¡SUBLIME! ¡GRANDIOSA! ¡MARAVILLOSA! Un delicado poema de amor que jamás podrá olvidarse. Fajina! de un gran amor AGFACOLOR

Con BARBARA RUTTING y CLAUD HOLM Mañana SENSACIONAL ESTRENO Avenida

MUY PRONTO El film que Vd. ansiaba ver. A PLENO SOL

BUSCAMOS REPRESENTANTES
COMPETENTES Y CON AVIDA DE TRABAJO
 ZONA: LOGROÑO Y PROVINCIA.
 Retribuciones calculadas y operentas.
EMPRESA MODERNA Y CON ORGANIZACION.
 Envíenos su solicitud a PUBLICIDAD «Z» núm. 9.358.
 Plaza Cataluña, 4, 1.ª. — BARCELONA (2)

ESCUELAS Y MAESTROS

OPOSITORES A INGRESO EN EL MAGISTERIO

La Delegación Administrativa de Educación Nacional nos remite, con el ruego de su publicación, la siguiente nota: "Por orden ministerial de 13 de agosto (Boletín Oficial del Estado) del 26) se aprueba el expediente de las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional convocadas por O. M. de 9 de mayo de 1960, habiendo sido aprobados la totalidad de los maestros y maestras propuestos por el tribunal de esta provincia, que son los siguientes:

MAESTROS

Don Valentín Marzo Arpón, Ortigosa de Cameros, soc. grad. de niños; don Daniel Narro Bañares, Villar de Torre, unitaria; don Francisco Narro Bañares, Villavelayo, unitaria; don Teodoro Agrada Coloma, Tudela, soc. grad. de niños; don Miguel Ángel Somovilla Murillo, Sajazarra, unitaria; don Adolfo Carbonero Jiménez, don Manuel Sáez Sáez, don Fernando Fernández Ramos, don Ladislao García Hernández, don Teodoro Sanz Pérez, don César Fernández Poyo, don Eladio Ortiz Salgado, don Salvador Ibáñez del Río y don Miguel Ángel Montoya Pepes.

SUPERNUMERARIOS

Don José Fernández González, don Miguel Ángel Irureta Murga y don Francisco Arteaga Ruiz.

MAESTRAS

Doña María Anunciación de la Fuente Meiro, Brieve de Cameros, niñas; doña María de los Angeles de la Hera Núñez, Bezars, mixta; doña María Teresa Miranda de las Heras, Villaverde, niñas; doña Fernanda Fernández Baroja, Amunartía, mixta; doña María Remedios Ruiz Benito, doña Eulalia Soto Martínez, doña María del Carmen Solares Arrolla, doña Cristina Muñoz Simón, doña María Teresa Marrón Corral, doña María Rosario Marijuán Fernández, doña María Rosario Navare Pérez, doña María Jesús Urarte Iglesias, doña Teresa Casis Nalda, doña María del Pilar Ulecia Fernández, doña Elisea Mendoza Camprovín, doña Isidora Fernández Asensio, doña María Isabel Comas López, doña María Concepción Múñica Solana, doña Raquel Najarro Merino, doña Milagros Calles Lecuona, Ana Telicia Val Fernández, doña María del Carmen Ibáñez Gómez, doña María del Carmen de Diego Arnedo, doña Ana María de la Fuente Richard, doña María López Janeiro, doña Luz Divina Martínez Sagarzazu, doña María Isabel Sánchez Benito, doña María del Carmen Zárate Fernández y doña María del Carmen Prado Nalda.

SUPERNUMERARIAS

Doña María Isabel Regadera López.

Los maestros que figuran sin destino elegirán escuela para regentarla provisionalmente, ante la Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación Nacional, en la sesión que se celebrará el próximo día 9 de septiembre, pudiendo recoger los nombramientos a partir del 11 del mismo, desde cuya fecha tienen 30 días hábiles para tomar posesión de su destino, con efectos económicos y administrativos de la fecha en que se efectúe la misma. Estos maestros vienen obligados a tomar parte con carácter forzoso en el primer concurso de traslados que se convoque.

La relación de vacantes se pondrá, con la debida antelación, en el tablón de anuncios de estas oficinas.

Los maestros volantes tomarán posesión de su cargo, dentro del mismo plazo, ante la Delegación Administrativa de Educación Nacional, quedando a disposición de la Jefatura de la Inspección de Enseñanza Primaria.

Para el reintegro de los nombramientos deberán presentar una poeiza del Estado de 200 pesetas y un sello de la Mutualidad de Enseñanza Primaria de 25 pesetas.

CONCURSILLOS

En el tablón de anuncios de esta Delegación se halla expuesta la relación de los maestros solicitantes en los concursos de traslados, con la puntuación obtenida por los mismos, teniendo los interesados de plazo hasta el 2 del próximo septiembre para las reclamaciones a que hubiera lugar.

DE GRAN INTERES PARA TODOS LOS MAESTROS DE LA PROVINCIA

El "Boletín Oficial del Estado" del día 27 del próximo pasado mes de julio publica una orden ministerial en la que la Dirección General de Enseñanza Primaria, en nombre del Patronato del Fondo Nacional para el Fomento del Principio de Igualdad de Oportunidades, y por la Delegación del Patronato de Protección Escolar, convoca la adjudicación por concurso público de 100.000 ayudas de 750 pesetas cada una para comedores escolares y 166.666 ayudas de 150 pesetas cada una para reproser escolares, entre alumnos de las escuelas nacionales, de la Iglesia y privadas subvencionadas, con arreglo a las normas que se indican en la meritada convocatoria.

Para esta provincia de Logroño, la distribución es la siguiente:

573 ayudas para comedores escolares, 429.750 pesetas.

954 ayudas para reproser escolares, 143.100 pesetas.

Lo que se hace público para que aquellos directores o maestros a quienes interese puedan ampliar información en el "Boletín Oficial del Estado" antes mencionado o en la Delegación Provincial del Servicio Escolar de Alimentación (Inspección de Enseñanza Primaria) de Logroño.

En la primera decena de septiembre se remitirá a todas las escuelas información sobre el particular juntamente con la revista "Vida Escolar".

CAMION «SAVA» S-70

3 Tons. - Motor Diesel



VEHICULOS INDUSTRIALES Y MOTORES, S. L.
FERIA DE MUESTRAS BILBAO.
 Stand nº 1521. Oficinas: Gran Vía, 66. BILBAO.

Nueve muertos y numerosos heridos en el teleférico del Mont Blanc

Un avión militar francés cortó el cable de tracción
Treinta personas siguen en sus cabinas esperando el salvamento
Otros sucesos mortales

CHAMONIX, 29.—Nueve pasajeros del teleférico que cruza el Valle Blanco, del Mont Blanc, han perecido al caer a este variada cabinas como consecuencia del corte del cable de tracción por un avión militar francés que logró regresar a su base de Luxeuil.—(Efe.)

CHAMONIX, 29.—Además de nueve muertos, la catástrofe del teleférico del Mont Blanc ha hecho varios heridos, algunos muy graves, unas ochenta personas más se encuentran en cabinas que cuelgan debidamente del cable de suspensión, pero privadas de medio de tracción.

El cable roto unta la "Alouette du Midi", de 3.842 metros, y la "Pointe Helbronner". En una de las tres cabinas caídas que se estrelló contra un poste de sustentación, murieron dos personas; en las otras dos, que fueron a parar a un ventisquero a gran profundidad, perecieron siete. Grupos de salvamento se dirigen al escenario de la catástrofe. El teleférico del Mont Blanc pone en comunicación Chamónix, en Francia, con Courmayeur, en Italia.—(Efe.)

CHAMONIX (Alpes franceses), 29.—A las siete y media de la tarde se había conseguido poner a salvo por medio de helicópteros a los ocupantes de seis de las cabinas —de aluminio— del teleférico de la Valt de Blanche. Quedaban por rescatar cuarenta pasajeros más.

Los cadáveres de los nueve muertos han sido recogidos y varios heridos han sido trasladados al Hospital de Annover.

No se han hecho públicos nombres ni nacionalidades de las víctimas en mayor o menor grado del accidente.—(Efe.)

CHAMONIX (Francia), 29.—Unos treinta turistas se enfrentan con la perspectiva de pasar la noche en sus cabinas colgadas del cable entre la azuza de Midi y Helbronner, sobre el Valle Blanco. La temperatura descenderá bajo cero.

Las treinta personas —hombres, mujeres y niños, todos vestidos con ropas ligeras— se encuentran encerrados en cabinas tipo burlita, a una altura de 450 metros sobre el valle.

Un funcionario de las instalaciones del teleférico ha declarado que con la llegada de la noche no es posible ver cómo van a poder ser liberados los turistas antes de mañana por la mañana.

Antes de que cayera la oscuridad fueron rescatadas 16 personas que se hallaban en seis cabinas, tras una laboriosa y difícil operación de salvamento, llevada a cabo entre cabinas de socorro, helicópteros y miembros de la Defensa Civil de Grenoble. Durante toda la tarde, los equipos de salvamento han empleado micrófonos y altavoces para alentar a las personas que aún permanecen colgadas, asegurándoles que se está haciendo todo lo posible por salvarlos y aconsejándoles que conserven la calma.

Sin embargo, al llegar la oscuridad han tenido que suspenderse las operaciones y los encargados de las mismas han declarado que es necesario esperar a la luz del día para rescatar las cabinas, una por una.

El de hoy es el segundo accidente en el que se ven envueltos un teleférico y un avión. En el verano de 1959, un helicóptero francés, del servicio civil, rompió uno de los cables y cayó después en el glaciar del Gigante, resultando muertos sus dos ocupantes.—(Efe.)

CHAMONIX, 29.—El avión, causante de la rotura del cable del teleférico en los Alpes ha sido puesto a disposición del magistrado nombrado para investigar el caso, y el piloto del aparato, capitán Ziegler, tendrá que comparecer ante la Comisión judicial investigadora.

El presidente de Madagascar, Philibert Tsiranana, que se encontraba visitando una fábrica en Creusot cuando oyó el llamamiento para pronunciar

helicópteros para el rescate de las víctimas de la tragedia, envió el que estaba a su disposición para contribuir a los trabajos de salvamento.

El helicóptero en cuestión es un "Alouette III", de fabricación francesa, de gran fuerza y capacidad de maniobra, similar a los que usa la Administración Nacional de Aeronáutica y del Espacio norteamericana para recuperar las cápsulas espaciales.

Otro autogiro fue despachado hacia el lugar del desastre desde la base de Marignane, cerca de Marsella.

Los técnicos montañeros y expertos en salvamento dicen que uno de los problemas que se presentan es el enrarecimiento del aire a semejante altitud. Dicho, asimismo, que los helicópteros tenían dificultades en volar y mantenerse encima de las cabinas.

La oscuridad de la noche reina ahora sobre las montañas y con la puesta del sol la temperatura baja rápida y peligrosamente.—(Efe.)

CUATRO MUERTOS POR ACCIDENTE FERROVIARIO EN FRANCIA

PARIS, 29.—Hay por lo menos cuatro muertos y un número indeterminado de heridos de resultados del descarrilamiento, acaso atribuible a la dilatación de los carriles por efecto del excesivo calor, de un tren expreso procedente de Bretaña. El accidente se produjo a las 17:40 en Thél, cerca de Nogent-le-Rotrou, entre La Mana y Chartres.—(Efe.)

GRAN INCENDIO FORESTAL EN ITALIA

ROMA, 29.—Centenares de bomberos y soldados italianos luchan hoy denodadamente para dominar un incendio forestal que alcanza una extensión de 25 kilómetros, y que se ha producido en las montañas de la Riviera italiana, cerca de la frontera francesa. El incendio se propagó con gran rapidez en el terreno boscoso entre Tazia y Ventimiglia y al parecer va ha producido grandes daños en las viñas y olivares de la región.—(Efe.)

Cigüeña que anuncia un hijo

TARRAGONA, 29.—En el momento preciso en que con un palo intentaba ahuyentar a una cigüeña que se había posado en el tejado de su domicilio —hecho insólito en Tarragona, donde nunca se ven esta clase de aves— sonaba el teléfono para anunciar que la hija de la casa había tenido su primer niño del matrimonio.

El curioso y aparentemente increíble hecho se produjo cuando don Jaime Vicens Torne, domiciliado en el barrio marítimo del Serrallo, calle Espinachs número 8, se dio cuenta de que una cigüeña se había posado en el tejado de la casa, mientras ellos se encontraban en conversación sobre el inmediato alumbramiento de su hija Magdalena Viens Solé, de 26 años, que estaba internada en la clínica donde había ingresado por la mañana, produciéndose la llegada de la cigüeña y el nacimiento del niño a las cuatro en punto de la tarde.

La cigüeña, unas horas después de "cumplir su misión de mensajera", levantó el vuelo.

Las fuerzas portuguesas terminan su primera fase en la lucha contra los terroristas en Angola

LISBOA, 29.—El servicio de información de las fuerzas armadas ha anunciado "el fin con pleno éxito de la primera fase de las operaciones terrestres y aéreas en Angola para reducir la actividad terrorista". El comunicado se refiere a las operaciones realizadas después de la liberalización de Nambuangongo, es decir, del 9 al 29 del mes actual.

Después de poner de relieve que la Fuerza Aérea y las unidades de paracaidistas han colaborado intensamente con las

fuerzas de Tierra, se citan, entre otras cosas, la reconquista de Panda, el pasado día 26, y la destrucción de otro centro de actividad rebelde en el triángulo San Salvador, Maquela y Damba. Los nativos de los poblados de Benza, Tembo, Diumuca, Forte República y Camabateia han regresado en su totalidad a sus casas.

Según el comunicado en cuestión, numerosos puentes destruidos han sido restaurados y más de sesientos troncos de árboles y otros obstáculos han sido quitados de las carreteras. Las unidades navales se han mostrado también muy activas, patrullando en los sectores costeros y fluviales, especialmente a lo largo de los ríos Zaire y Chilcango.

La cifra de soldados portugueses muertos en esta campaña asciende a 44. Otros trece soldados y dos marineros murieron como consecuencia de accidentes. No ha habido víctimas en la Fuerza Aérea.

Las pérdidas de las fuerzas armadas portuguesas desde el cuatro de febrero ascienden oficialmente a 110 muertos.

El finado se llamaba Sandalio Hernández de Tezul, de 27 años, que trabajaba en calidad de peón en una factoría de Galdácano. Residía en Basauri y era natural de la provincia de Zamora.

INCENDIO EN BILBAO

BILBAO, 29.—En la central lechera vizcaína "Ona" se declaró un incendio que comenzó en las calderas, a causa, según parece, de una explosión de fuel oil, la cual produjo una llamarada que saltó a otras instalaciones, haciendo también presa en un camión de gran tonelaje y en dos motocicletas destinadas al reparto de la leche.

Al lugar del siniestro acudieron los bomberos municipales, que lo sofocaron a las tres horas de iniciado.

Quedaron destruidos, además del pabellón de calderas, los inyectores, la cabina del camión y los dos motocicletas, así como materias primas y diversas instalaciones auxiliares, calculándose las pérdidas en unos tres millones de pesetas.

A consecuencia de la explosión resultaron con lesiones de importancia el encargado de las calderas Roberto Reslero Prieto, de 33 años, quien fue asistido en el Cuarto de Socorro del Hospital, de donde pasó seguidamente a la Policlínica de San Antonio.

ACCIDENTE DE AVIACION SIN VICTIMAS EN OVILLA SEVILLA

SEVILLA, 29.—Una avioneta militar se ha estrellado en las proximidades del barrio sevillano de El Tardón. Sus tripulantes, el teniente don Pedro Fuester Vilanova y el sargento fotógrafo don Isidro Muñoz Muñoz, resultaron heridos, el primero de pronóstico reservado, y el otro leve. Ambos pudieron abandonar la avioneta y fueron trasladados rápidamente al centro sanatorial de la Región Aérea del Estrecho. La avioneta pertenecía a la base de Tablada y realizaba un servicio fotográfico.

Ayer se reunió la Asamblea Provincial Remolachera

Destacada labor de los campos de experimentación



En la mañana de ayer y en el salón de actos de la Casa Sindical, tuvo lugar la Asamblea Provincial Remolachera, con asistencia de más de 105 representantes de las Hermandades Locales de Labradores y Ganaderos y bajo la presidencia del jefe del Grupo Provincial, don Félix Grau; tesoro, don Félix Gómez Escolar, y el pleno de la Junta rectora, así como el ingeniero don Antonio Romero del Sanz, en representación de la Jefatura Agronómica, y bajo el asesoramiento de don Carlos Bonet, secretario de nuestra Cámara Oficial Sindical Agraria.

Una vez aprobada el acta de la sesión anterior, se aprobó asimismo por unanimidad la liquidación de 1960-1961, que arroja un superávit de 86.589 pesetas, que pasan a engrosar el ejercicio del presente, cuyo capítulo de ingresos y gastos suman un total de 216.889 pesetas con 74 céntimos.

En la Memoria de actividades del año pasado destacaron la intensa labor llevada a cabo por los servicios técnicos a través de los campos de experimentación y los análisis para conocer la riqueza en azúcar de los diversos tipos de remolacha.

El punto siguiente tratado por la Asamblea fue la ordenación de la próxima campaña azucarera, motivo éste de sumo interés, que provocó animado coloquio entre la presidencia y muchos de los asistentes, representantes de las Hermandades.

El jefe del Servicio Técnico, señor Angulo, amplió datos e interesantes referencias los resultados ofrecidos por los campos de experimentación y el laboratorio de análisis, pasando luego a hacer atinadas consideraciones sobre los diversos tipos de semillas que se emplean.

Los últimos acuerdos fueron nombrar censor del Grupo a don Antonio Martínez Ibarra y otorgar por unanimidad un voto de gracias a los vocales de la Junta rectora que cesan este año en virtud de las recientes elecciones sindicales.

En el capítulo de ruegos y preguntas hubo muchas y muy interesantes intervenciones de los asambleístas.

El presidente del Consejo de Ministros francés seguirá su política económica pese a los huelgos

PARIS, 29.—El presidente del Consejo de Ministros, Michel Debré, se ha dirigido esta noche a la nación francesa y ha advertido que el Gobierno no se apartará de la "línea mantenida" en política económica ante la presión de huelgas ni manifestaciones.

El jefe del Gobierno francés habló al país a través de la Televisión y la Radio a las 19:00 (hora española). Puso claramente de manifiesto que el Poder Ejecutivo se impondrá contra huelgas y manifestaciones mediante el uso de la fuerza si fuera necesario.

Debré afirmó, seguidamente, que la situación económica de Francia era "saludable", gracias al programa de austeridad puesto en práctica por el presidente de la República, general De Gaulle, a fines de 1958.

El presidente del Consejo de Ministros dijo: "Durante los últimos tres años, el presupuesto ha sido llevado adelante según se ha votado en el Parlamento (situación que rara vez se consiguió durante la IV República).

"La balanza del comercio exterior de Francia ha hecho rápidos progresos, y Francia —prosiguió Debré— es ahora una nación exportadora.

"La producción industrial francesa —continuó diciendo el primer ministro— ha saltado en un once por ciento más sobre la de hace tres años y, en general, el incremento de la producción en la industria y en la agricultura ha sido del 6'3 por 100.

"Pero —advirtió Debré— el momento no ha llegado de cambiar nuestra política de disminuir el estuerzo; el Gobierno no tiene el propósito de apartarse de su camino por la presión de intereses particulares."

Debré advirtió, no obstante, que la recuperación económica

sobre los pasados tres años era "frágil en todos los aspectos". Debré recordó al pueblo francés que las más pesadas cargas de la economía habían sido: la modernización de las fuerzas militares, Argelia y la necesidad de fomentar la economía nacional en todos los campos.

El presidente del Gobierno francés declaró, además, que el único modo de hacer frente con éxito a estas cargas era mantener el presupuesto equilibrado y un balance saneado entre las inversiones y los desembolsos del consumidor.

Debré admitió, igualmente, que los sueldos y salarios no cesaban de ser aumentados y las pagas del servicio civil subirían los niveles industriales; pero dijo a continuación que debe hacerse por medio de "aumentos graduales" que mantengan el equilibrio entre los aumentos y la productividad.

En los círculos políticos de la capital francesa se estima que las declaraciones del presidente del Consejo de Ministros como características de la firme advertencia del Poder de que el Gobierno no se apartará de su programa de austeridad, que se desarrollará en los campos agrícola y laboral sin interrupción.—(Efe.)

El presidente del Consejo de Ministros francés declaró, además, que el único modo de hacer frente con éxito a estas cargas era mantener el presupuesto equilibrado y un balance saneado entre las inversiones y los desembolsos del consumidor.

Debré admitió, igualmente, que los sueldos y salarios no cesaban de ser aumentados y las pagas del servicio civil subirían los niveles industriales; pero dijo a continuación que debe hacerse por medio de "aumentos graduales" que mantengan el equilibrio entre los aumentos y la productividad.

En los círculos políticos de la capital francesa se estima que las declaraciones del presidente del Consejo de Ministros como características de la firme advertencia del Poder de que el Gobierno no se apartará de su programa de austeridad, que se desarrollará en los campos agrícola y laboral sin interrupción.—(Efe.)

El presidente del Consejo de Ministros francés declaró, además, que el único modo de hacer frente con éxito a estas cargas era mantener el presupuesto equilibrado y un balance saneado entre las inversiones y los desembolsos del consumidor.

Debré admitió, igualmente, que los sueldos y salarios no cesaban de ser aumentados y las pagas del servicio civil subirían los niveles industriales; pero dijo a continuación que debe hacerse por medio de "aumentos graduales" que mantengan el equilibrio entre los aumentos y la productividad.

En los círculos políticos de la capital francesa se estima que las declaraciones del presidente del Consejo de Ministros como características de la firme advertencia del Poder de que el Gobierno no se apartará de su programa de austeridad, que se desarrollará en los campos agrícola y laboral sin interrupción.—(Efe.)

El presidente del Consejo de Ministros francés declaró, además, que el único modo de hacer frente con éxito a estas cargas era mantener el presupuesto equilibrado y un balance saneado entre las inversiones y los desembolsos del consumidor.

Debré admitió, igualmente, que los sueldos y salarios no cesaban de ser aumentados y las pagas del servicio civil subirían los niveles industriales; pero dijo a continuación que debe hacerse por medio de "aumentos graduales" que mantengan el equilibrio entre los aumentos y la productividad.

En los círculos políticos de la capital francesa se estima que las declaraciones del presidente del Consejo de Ministros como características de la firme advertencia del Poder de que el Gobierno no se apartará de su programa de austeridad, que se desarrollará en los campos agrícola y laboral sin interrupción.—(Efe.)

El presidente del Consejo de Ministros francés declaró, además, que el único modo de hacer frente con éxito a estas cargas era mantener el presupuesto equilibrado y un balance saneado entre las inversiones y los desembolsos del consumidor.

Debré admitió, igualmente, que los sueldos y salarios no cesaban de ser aumentados y las pagas del servicio civil subirían los niveles industriales; pero dijo a continuación que debe hacerse por medio de "aumentos graduales" que mantengan el equilibrio entre los aumentos y la productividad.

En los círculos políticos de la capital francesa se estima que las declaraciones del presidente del Consejo de Ministros como características de la firme advertencia del Poder de que el Gobierno no se apartará de su programa de austeridad, que se desarrollará en los campos agrícola y laboral sin interrupción.—(Efe.)

El presidente del Consejo de Ministros francés declaró, además, que el único modo de hacer frente con éxito a estas cargas era mantener el presupuesto equilibrado y un balance saneado entre las inversiones y los desembolsos del consumidor.

Debré admitió, igualmente, que los sueldos y salarios no cesaban de ser aumentados y las pagas del servicio civil subirían los niveles industriales; pero dijo a continuación que debe hacerse por medio de "aumentos graduales" que mantengan el equilibrio entre los aumentos y la productividad.

Modas Paris

Punto Blanco CALCEVIN IRROMPIBLE

LAMPARAS PITIMIN

500

DEPORTES

MENESTRA DEPORTIVA

El C. D. Logroñés jugará hoy en Tarazona

Como ya tenemos anunciado, hoy, miércoles, día 30, hace el Logroñés su segunda salida para los partidos de acoplamiento del equipo antes de hacer su presentación en Las Gaias, y va a Tarazona de Aragón, donde se celebran las fiestas patronales, para jugar un amistoso con el titular de la ciudad, en el que el entrenador, señor García Arroyo, hará sus combinaciones de acuerdo con el estado físico de cada jugador.

Es éste el segundo encuentro y, por tanto, va será un buen entrenamiento con adversario de fuerza, puesto que, según tenemos entendido, el Tarazona estará reforzado con algunos elementos de categoría superior que pasan las fiestas en la ciudad y aprovecharán la oportunidad para entrenarse también frente al Logroñés, que parece va a contar con un equipo fuerte tan pronto como físicamente estén todos a punto y se haya hecho algo de juego de conjunto, para lo que se cuenta con dos magníficas semanas antes de la fecha inicial de la competición oficial liguera, y un partido concertado para el próximo domingo con el Amistad en Las Gaias, y quizá otro el día 10 pues se realizan gestiones.

Que salga todo bien, y hasta dentro de unos días.
LACUESTA

PELOTA

¿Jugarán los hermanos Tapia en el Carrasco, de Haro?

Esparza-Titín, mañana en Lodosa

No cabe duda, como acertadamente titula nuestro querido amigo y colega "Aitona" en "El Correo Español-El Pueblo Vasco" de Bilbao, que se ha creado en el ambiente una especie de "psicosis Tapia". A esa psicosis podríamos agregar el nombre de Atanillo—diminutivo que puede encasillar a Luciano por su figura, que no por su edad—. Lo cierto es que la mayoría de los aficionados riojanos que siguen la actualidad manista, a distancia de los "teatros de operaciones" sienten verdaderos deseos y una lógica curiosidad por ver el juego de la pareja fraterna azcoitiana y también de Atano X. Acaso, como ya apuntábamos ayer, tengamos la oportunidad de verles en las ya cercanas fiestas de la Virgen de la Vega de Haro. Las Empresas Unidas de Mano tienen comprometido el amplio Frontón Carrasco para los días 10 y 11 de septiembre (domingo y lunes). Parece que existe la intención de presentar el citado lunes, a la afición riojana a los hermanos Tapia. Por ahora no podemos asegurar nada y, la verdad, nos agrada poder confirmar esa noticia que lleva a nosotros un poco entre oficial y oficiosamente.

Y también, ya que hablamos de los Tapia, no nos desagradaría que en su debut en el Carrasco intervinieran los azcoitianos Nalda y Del Val para dirimir así un partido que quedó sin terminar al lesionarse el de Hervias cuando el desarrollo fue la pelea (que tuvo lugar en el Frontón Vitoriano) era francamente favorable al bando riojano. Pero mucho nos tememos que a los organizadores les parezca la repetición "opiqueta cosa". A juzgar por lo que venimos leyendo, se pide ya para los hermanos Tapia enemigos de primerísima. Ya veremos...

También opinando por lo que leemos, los recientes triunfos de los Tapia y Atanillo no han sido tan resonantes como se ha escrito. Han sido, eso sí, abultados en el tanteo. Que no es lo mismo. Porque hay que considerar que en las coaliciones adversarias hubo dos fallos monumentales—llamémose, en Tolosa, Gellarréta, y en Zarauz, Uranga—que dejaron a los delanteros (Garitaonandia y Barberito) completamente "vendidos". Los aludidos zagueros, que tuvieron actuaciones desafortunadas, sirvieron pelota "en bandeja de plata" para que los remates se produjeran a placer y no por la creación de fuego y preparación, que es lo que tiene mérito. En iguales condiciones, ¿no hubieran brillado lo mismo Barberito y el de Zaldívar? Pero ya dice el querido amigo Ezguiza que el domingo se les ponían al delantero Tapia como a Fernando VII.

En fin, ¿para qué seguir comentando? A ver si hay suerte. ¡Vaya y vamos a los discutidos azcoitianos en el Carrasco.

MAÑANA EN LODOSA

Mañana, jueves, 31 de agosto, en Lodosa se celebran las fiestas de su Santo Patrono, San Ramón. Los lodosanos han preparado una bonita combinación, en la que figuran como base José Esparza y Augusto Ibañez "Titín", respaldados por Gómez y Lirri, respectivamente. Resultará una pelea entretenida, sin duda alguna.

EN "LAS GOLONDRINAS"

Están cercanas ya las fiestas de Alberite, y el amigo Abraham Blanco anda atareado para poder ofrecer esos días interesantes encuentros, a juzgar por las gestiones que realiza para traer a parejas vascas. Por cierto, en la pasada sección

omitimos el triunfo que Zapatero y Sotelo obtuvieron a costa de Benito y Rodríguez, 22-19, tras una emocionante pelea que dejó grato sabor de boca en la numerosísima concurrencia.
CONTRACANCHA

FUTBOLISTAS

Botas fútbol desde 150 pesetas, hasta 400.
CALZADOS PISA

CICLISMO

Bernárdez, campeón de España de independientes

Van der Meulen conquista el título mundial de medio fondo tras moto en aficionados y Reudi Altig, en profesionales

CARBAYIN (Oviedo), 29.—Se ha celebrado el campeonato nacional de ciclismo para corredores de la categoría independiente. Participaron 33 corredores, de los que terminaron la prueba trece.

Los corredores, con salida y llegada en Carbayin, tuvieron que cubrir 185 kilómetros muy duros, tanto por lo accidentado del recorrido como por el fuerte calor reinante, no habitual en estos contornos.

Resultó vencedor, y por tanto proclamado campeón de España de independientes, José Bernárdez, de Vizcaya, que cubrió el recorrido en 4-58-04.

A continuación se clasificaron Juan Manuel Menéndez (Sanfander), 4-59-57; Angel Rodríguez (Asturias), 5-01-25; Antonio Carreras (Mallorca), m. t.; José Urrestarazu (Guipúzcoa), m. t.; Julio Jiménez (Ávila), m. t.; y Esteban Martín, mismo tiempo.

Además del ganador, que efectuó una gran carrera, se destacaron en el desarrollo de la prueba Esteban Martín y Julio Jiménez, que realizaron varias tentativas de despegue.

Rogelio Hernández, que no se hallaba totalmente recuperado de un resfriado sufrido últimamente, se retiró de la prueba, que por su dureza vio la retirada de otros 19 corredores.—(Afil).

VAN DER MEULEN, CAMPEÓN MUNDIAL ZÜRICH, 29.—Leendert van der Meulen, de Holanda, ha ganado el campeonato mundial de ciclismo de medio fondo tras moto para aficionados.—(Afil).

REUDI, PROFESIONAL ZÜRICH, 29.—Reudi Altig, de Alemania Occidental, ha ganado el campeonato del mundo de ciclismo de persecución para profesionales.—(Efe).

PISCAGLIA HA FALLECIDO PESARO (Italia), 29.—Ha fallecido el ciclista amateur Quinto Piscaglia, a causa de las lesiones recibidas. Fue atropellado por un automóvil el día 24 del actual mientras se entrenaba.

Era hermano del corredor profesional Angiolino Piscaglia, que también se lesionó en el accidente.—(Afil).

MARIA D. GARCÍA JALÓN, seguida por Ana María López de Uribe, María del Mar Sabrás y Metia E. Martínez.

200 metros libres, infantil.—Primeros, M. Varona, seguida por F. Martínez, G. Villarroja y F. Martínez.
100 metros libres, infantiles.—Primeros, Urzav, seguido de A. Dávila.
100 metros espalda.—Primeros, C. Cordero, seguido por A. Martínez.
66 metros espalda, femenino.—Primeras, María Cristi Sabrás, seguida por Rosa Abeytua.
100 metros braza, infantil.—Primeros, F. Uribe, seguido por J. García.
100 metros libres, juveniles.—Primeros, J. Labarquilla, seguido de R. Barronechea, A. Martínez, M. Varona, Villarroja y F. Martínez.
Los mochetes avanzan técnicamente de una manera muy apreciable, y de seguir a este ritmo, la natación riojana va a contar muy pronto con equipos juveniles e infantiles capaces de causar alguna sorpresa.

Advertencia a los federados de automovilismo, motociclismo y ciclismo

MADRID, 29.—La Delegación Nacional de Educación Física y Deportes ha hecho pública hoy una nota facilitada por la Mutualidad General Deportiva con el siguiente aviso a los corredores de automovilismo, motociclismo y ciclismo:

"Se hace saber a los deportistas federados en las de automovilismo, ciclismo y motociclismo, que los accidentes ocurridos en carreteras que no constituyen circuitos especialmente señalados por las propias federaciones para entrenamientos o para la celebración de las propias competiciones, no serán tenidos en cuenta a los efectos de la norma II, apartados A, y B) de las normas reglamentarias, el título cuarto de los estatutos de la Mutualidad General Deportiva (prestaciones sociales, de marzo de 1961; actualmente en vigor).—(Afil).

Malone mejora un record mundial automovilista

DAYTONA BEACH (Florida), 29.—El corredor automovilista norteamericano Art Malone ha mejorado el record mundial en circuito cerrado al lograr una velocidad media de 292'192 kms. por hora.

Ganó el premio de 600.000 pesetas al cambio normal del dólar, ofrecido por la dirección de la pista de Daytona al primer automovilista que pasara de los 288'681 kms de velocidad media por hora.

Ha conducido un coche especial "Mad Dov IV". La pista tiene una circunferencia de 4.023 metros.—(Efe).

Una quintelista inglesa ha ganado más de 16 millones de pesetas

LONDRES, 29.—Un ama de casa londinense de 50 años de edad, ha ganado en las quintelistas futbolísticas 96.576 libras—más de 16 millones de pesetas—sin haber expuesto más que un penique—0'70 pesetas—. La agraciada, Violet Butler, es esposa de un empleado de Correos.—(Afil).

FUTBOLERIAS

REGRESO DEL R. MADRID

MADRID, 29.—Ha regresado por vía aérea, procedente de Los Angeles, la expedición futbolística del Real Madrid, tras finalizar su gira por tierras americanas, en la que ha sostenido seis encuentros con otras tantas victorias.—(Afil).

MEDALLA DE PLATA A KUBALA

MADRID, 29.—La Delegación Nacional de Educación Física y Deportes ha concedido a Ladislao Kubala la Medalla de Plata al Mérito Deportivo en virtud de los merecimientos que en él concurren y por los innumerables servicios que ha prestado y sigue prestando al fútbol español.—(Afil).

DOS AUSTRIACOS, AL BETIS

VIENA 29.—Los dos jugadores internacionales de fútbol Helmut Senekow Witsch y Kurt Schmid, ambos del Club Viena, han obtenido de la Federación Austriaca de Fútbol autorización para firmar por el club español Betis, según se anuncia hoy en esta capital.—(Afil).

DE TELÓN AFUERA, EN TORRELAVEGA

Quisimos ayer recoger la impresión que a Pepe Elizaga, organizador de la triunfal expedición de la "S. A. R." a Torrelavega, había producido el éxito de nuestros artistas en el gran Concurso Nacional de Zarzuelas en dicha localidad celebrado, con el éxito rotundo de Logroño que todos conocemos y celebramos.

No ha sido nunca amigo Elizaga de exhibirse demasiado. Ayer cludió hábilmente la entrevista que nos proponíamos hacerle, delegando en el director de escena del cuadro de la "S. A. R.", nuestro entrañable compañero Eduardo Orío, la contestación a nuestras preguntas.

Como lo que Orío pudiera decirnos nos parecía tan interesante que, en realidad, también entraba en nuestros planes entrevistarle, no tuvimos el menor inconveniente en alinear el orden de nuestras charlas, comenzando con la del director de escena que, en efecto, nos dijo muchas y muy interesantes cosas.

Mas hoy hemos vuelto a la carga. También Pepe Elizaga, tenía que decirnos algo. Una vez más, como en tantas otras ocasiones, Elizaga ha sido quien ha puesto en marcha la cosa para que Logroño concurriera al certamen de Torrelavega. Después, nuestros artistas, han puesto a contribución todo su entusiasmo y valía, y el resultado ha sido un éxito rotundo y definitivo. De todo esto podía y debía hablarnos Pepe.

Hoy ha habido más suerte. Algo nos ha dicho Elizaga. El poder darnos una versión del acontecimiento desde su punto de vista, "de telón afuera", como ayer nos dio Orío su visión "de entre bastidores". Por ahí hemos enfocado nuestras preguntas.

—Pues, mira —nos dice Pepe—, me alegro de que me plantees de ese modo la cuestión, porque eso me da ocasión de hablarte del maestro Pinedo. También el maestro Eliseo Pinedo, director y concertador del cuadro lírico de la "S. A. R.", es de los que su actuación se desenvuelve "de telón afuera". Creo, pues, que entra perfectamente en el "apartado" que me has reservado, ¿no?

—Entra.
—De acuerdo. Apunta, entonces el gran éxito alcanzado en esta "salida" a Torrelavega se lo debemos, en buena parte, a Pinedo. A la extraordinaria labor desarrollada por el maestro Pinedo. Me agrada tener ocasión de reconocerlo así, porque es de absoluta justicia.

—A todos nos consta, en efecto, la gran valía musical del maestro.
—Por supuesto. Pero es que además, hay que tomar la cosa con la afición y el entusiasmo que la ha tomado Eliseo para que esa valía de que tú hablas, y que todos reconocemos, rinda

el fruto que ha conseguido. Dejé mérito y dejé acierto extraordinario que ha coronado el esfuerzo conjunto e individual de todos y cada uno de los componentes del cuadro de la "S. A. R." y de sus colaboradores, ya te habló ayer Orío con toda justeza. Yo lo suscribo todo íntegramente. Es la pura verdad. Déjame elogiar a mi labor del maestro director y concertador, a la que concedo mérito singular. A la vista están los resultados.

—Eso compensa de todos los trabajos.
—En efecto. Y yo sé que Pinedo está contento. El se ha afanado ha ensayado infatigablemente a los coros, a los cantantes, a la orquesta, cuidando de todo hasta en sus menores detalles, ha conducido a unos y otros, durante las representaciones con tino y justicia admirables. A este esfuerzo, han respondido todos con su valía y un gran entusiasmo. Y, ya ves, el resultado ha sido el que todos celebramos.

—¿Contento tú también?
—Mucho, sí. Estoy satisfecho. Nuestros muchachos se lo merecen todo.

—Y tú también, Pepe. Tú eres, en muchísima parte, el alma, el aglutinante de todo esto.
—Mira, yo estoy en esto —ya lo sabes todos— con ganas de dejarlo desde hace tiempo. Son muchos años de breza. Pero no me dejan.

—Y hacen bien.
—El caso es que yo ya me había ido. Volví a meterme en estos líos el día en que se pensó en ir a Torrelavega y me largaron a mí el encargo de conseguirlo. Y aquí estoy... hasta que Dios quiera que acabemos con las cuentas.

—Y hasta que otra vez, tengas que "echar una mano".
—Pero es que no va a haber otro que arme estos cotarros, y me deje a mí quedarme "entre cortinas".

—Dejemos eso, y vamos a volver a hablar de Torrelavega. ¿No te parece?
—Pues ahí está, hablando por mí, el resultado de nuestra aventura, en la que muchos no creían: además del primer premio alcanzado por nuestro cuadro en el Concurso Nacional de Zarzuelas, un primer premio y un tercer ganados individualmente por nuestros artistas en el "Acto de Concerto", premios éstos que se otorgaban por votación entre los señores abonados. Por cierto que, tengo la puntuación alcanzada por cada uno de los cantantes. ¿Te interesa?

—Hombre, sí. Es un detalle interesante, que todavía no se ha dado a conocer.
—Toma nota. Nuestra María del Pilar Santos, primer premio femenino, 751 votos. La que le sigue con el segundo premio, Mari Sol Lop, del Orfeón Tortosí, 613 votos. Casi 140 votos de diferencia. Ya está bien, ¿eh? Después, de mayor puntuación a menor, siguen: Juan Castro, también del Orfeón Tortosí, primer premio masculino, con 553; Santiago Jor, de la "Standart" de Madrid, segundo premio masculino, con 507; nuestro Miguel Ruiz de Palacios, tercer premio masculino, con 466; y Purita Martínez, de la Arpaquión Lirica Granadina, tercer premio femenino, con 369.

—Un espléndido resultado para los de casa.
—No está mal, no.
—Y ahora, mirando hacia adelante, a lo que está por venir, ¿qué me dices?

—Que ahora, tras este completo éxito inicial, es cuando la "S. A. R." tiene que seguir su ruta con mayor empeño e ilusión. Con ayudas o sin ellas. Y una cosa puedo anticiparte. Que el año próximo volveremos al Concurso Nacional de Zarzuelas, a cumplir el deber de gratitud que Logroño ha contraído con Torrelavega.
—El agradecimiento es patrimonio de las gentes bien nacidas...

TOROS Y NOVILLOS

Cogida de Ostos en Linares.—"El Cordobés" reaparece con gran éxito en Palma del Río

EN LINARES (JAÉN)
Segunda corrida de feria. Un novillo de don Ana Peña, para rejones, y seis toros del conde de la Corte, erandes y peligrosos, en su mayoría pitados en el arrastre.

Don Angel y don Rafael Peñalta en el de rejones, fueron muy ovacionados.
Jaime Ostos, durante su faena de muleta, sufrió dos aparatosas cogidas, pero termina con el toro. Ovación, petición de oreja y pasa a la enfermería para no volver a salir.

Diego Puerta, oreja en el segundo, palmas en el cuarto y protestas en el sexto.
Victor Quesada, ovación en uno y dos orejas en el otro.
Jaime Ostos sufre una fuerte contusión con hematoma en triángulo de escarpa y varetazo con erosiones en región lumbosacra. Pronóstico reservado.
EN CONSTANTINA (Sevilla)

Toros de Rafael Espinosa, desiguales, y un novillo de Luis Domínguez para la rejoneada portuguesa Giná María, que cortó las dos orejas.
Jiménez Torres, ovacionado en ambos.
Juan Bienvenida, aplaudido en los dos.

Rafael Girón, ovacionado en su primero. En el último, dos orejas, rabo y salida a hombros.

EN SAN SEBASTIAN DE LOS REYES (MADRID)

Seis novillos de Manuel García Ibañez de Colmenar Viejo, de hermosa lámina y bravos en general.
Andrés Hernando, deslucido en su primero y dos orejas en el otro.
Manuel García "Palmeño", vuelta al ruedo en ambos.
Clemente Antolín "El millenario", gran ovación en los dos.

EN PALMA DEL RIO (Córdoba)

Novillada extraordinaria. Rejones de don José de la Cova, buenas. "El Cordobés" torca gratis a beneficio de los pobres del pueblo.
José María Montilla, cuatro orejas y dos rabos.
"El Cordobés", cuatro orejas, dos rabos y una pata.
Se le arrojan prendas de vestir, gallos, pavos y jamonos. Los dos diestros salieron de la plaza a hombros.

El Congreso brasileño...

(Viene de primera página)
BARCELONA — "Mi pensamiento es volver a Brasil y creo que lo haré como presidente de la República. Sin embargo, la seguridad de mi regreso como primer magistrado del país dependerá de las entrevistas que mantenga durante las próximas 48 horas con la Comisión parlamentaria brasileña que hoy me espera en París", ha declarado el vicepresidente Joao Goulart, según información que publica hoy "La Vanguardia".

El señor Goulart dio por terminadas sus manifestaciones con las siguientes palabras: "No considero prudente hablar más de la situación en mi país, estando fuera de él, tanto más cuanto que los acontecimientos se producen vertiginosamente". Por último expresó su profunda satisfacción por haber podido visitar España e hizo grandes elogios de las bellezas de la villa de Lloret de Mar.

PARIS, 29.—El vicepresidente brasileño José Goulart, ha dicho a los periodistas que está decidido a "cumplir los deberes constitucionales", regresando al Brasil para tomar posesión de la Presidencia, pero que quiere, en primer término, llegar a un acuerdo "con todas las fuerzas responsables del Brasil".

Goulart habló con los informadores en el curso de una conferencia de Prensa celebrada en la Embajada brasileña en París, horas después de haber regresado de Barcelona y tras haber celebrado conversaciones con el embajador Alves de Goulart y con otros funcionarios brasileños en París. Sin embargo, el vicepresidente aún no ha establecido contacto con los parlamentarios, que eran esperados hoy en París, procedentes de Brasilia.

Después de señalar que, en la presente situación, tras la dimisión del presidente Quadros,

ningún Gobierno podrá instalarse en el Brasil a menos que esté basado en un acuerdo entre todas las fuerzas responsables de nuestro país", Joao Goulart agregó ante los periodistas: "Aparte del respeto a la ley, yo debo regresar al Brasil para cumplir los deberes constitucionales que me son impuestos por el mandato que, por segunda vez, me ha confiado el pueblo brasileño al reelegirme para la vicepresidencia". Decidió el momento de emprender el regreso al Brasil de acuerdo con las consultas que se están celebrando en Río de Janeiro, Sao Paulo y Porto Alegre.

En respuesta a preguntas de los periodistas, Goulart explicó que se había detenido en París, en su viaje de regreso al Brasil, atendiendo las peticiones que le habían sido hechas por numerosos amigos y destacados miembros del Congreso Nacional. "Estas personas afirmaban que, permaneciendo en París, cooperaría a las negociaciones en Brasil encaminadas a asegurar el mantenimiento del régimen y la paz interna. Tengo confianza en el patriotismo de todos los hombres responsables de mi país y siempre mantendré abierta mi mente a cualquier solución razonable, con objeto de mantener la legalidad y defender los sagrados ideales de nuestra nación". "Como en toda mi vida pública —terminó diciendo el vicepresidente Goulart—, sigo enteramente dedicado a los principios democráticos y al mantenimiento de las leyes y de la Constitución y estoy dispuesto a servir a los brasileños en los intereses de su futuro y de su bienestar político, económico, social y espiritual".—(Efe).

UN ULTIMATUM RIO DE JANEIRO, 29.— El Ejército ha presentado anoche un ultimatum al gobernador del Estado de Rio Grande do Sul, Leonel Brizola, principal partidario del vicepresidente Joao Goulart, en el Palacio Gubernamental en Porto Alegre.

Los términos del ultimatum del Ejército no han sido hechos públicos aún.
Brizola se hallaba pronunciando un discurso por radio cuando el comandante del III Ejército llegó a la residencia oficial del gobernador para presentarle el ultimatum.—(Efe).

MIEDO DE CASTRO CAYO HUESO (Florida), 29.— El jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, ha declarado hoy que Cuba está preocupada por los acontecimientos del Brasil y teme que la dimisión del presidente Quadros presagie un nuevo ataque contra el Gobierno cubano. Pero no señaló de dónde pudiera proceder el ataque.—(Efe).

DICE CASTRO MIAMI (Florida), 29.— Fidel Castro ha declarado hoy: "Un día habrá paz porque no habrá imperialismo". Pero añadió que Cuba desea negociar con los Estados Unidos. "Si ellos quieren negociar, lo haremos. Si no quieren —dijo—, no lo haremos".—(Efe).

Protesta belga a la ONU

BRUSELAS, 29.—El Gobierno belga ha hecho esta noche la más enérgica protesta ante la Secretaría General de las Naciones Unidas por las medidas tomadas en Katanga contra los oficiales belgas que prestan servicios en las fuerzas katanguesas, según se anuncia en esta capital.—(Efe).

"SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 29.— Las Naciones Unidas han confirmado hoy haber recibido una protesta del ministro de Asuntos Exteriores de Bélgica, Paul Henry Spaak, contra la detención de subditos belgas al servicio de las fuerzas armadas de Katanga.
Sin embargo, un portavoz de las Naciones Unidas se ha negado a hacer comentarios de la nota de protesta del canciller belga, y únicamente se limitó a decir que en efecto, había recibido la nota en forma de telegrama.

El representante de la Organización Internacional reafirmó que la acción de las Naciones Unidas había sido emprendida de acuerdo con el sentido de la resolución aprobada por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas el 21 de febrero último para la "inmediata evacuación del personal militar belga —y otros extranjeros— del Congo".—(Efe).

La ola de calor en Europa

LONDRES, 29.—En casi toda Europa se registra una ola de calor, subsiguiente a un verano generalmente fresco. Uno de las zonas que más altas temperaturas tienen es el Sur de Inglaterra, con 36 grados centígrados. Londres y Birmingham registran 30, lo mismo que Francfort, Lisboa, Roma, Viena y Zurich; Amsterdam, 28; Berlín, 27, y Helsinki, 14. En Bruselas no se ve —fenómeno infrecuente allí— una sola nube. Una capital nublada es Estocolmo, pero los meteorólogos vaticinan el pronto despeje del cielo.—(Efe).

Pronta reunión...

(Viene de primera página)
Federal tiene que hacer más gastos en las cuestiones de defensa y en la ayuda a los países subdesarrollados. El dinero para la defensa siempre está bien gastado. No debe importarnos ningún sacrificio material si este sacrificio sirve a la paz y a la libertad.—(Efe).

Pronta reunión...

(Viene de primera página)
Federal tiene que hacer más gastos en las cuestiones de defensa y en la ayuda a los países subdesarrollados. El dinero para la defensa siempre está bien gastado. No debe importarnos ningún sacrificio material si este sacrificio sirve a la paz y a la libertad.—(Efe).

Pronta reunión...

(Viene de primera página)
Federal tiene que hacer más gastos en las cuestiones de defensa y en la ayuda a los países subdesarrollados. El dinero para la defensa siempre está bien gastado. No debe importarnos ningún sacrificio material si este sacrificio sirve a la paz y a la libertad.—(Efe).

Pronta reunión...

(Viene de primera página)
Federal tiene que hacer más gastos en las cuestiones de defensa y en la ayuda a los países subdesarrollados. El dinero para la defensa siempre está bien gastado. No debe importarnos ningún sacrificio material si este sacrificio sirve a la paz y a la libertad.—(Efe).

Pronta reunión...

(Viene de primera página)
Federal tiene que hacer más gastos en las cuestiones de defensa y en la ayuda a los países subdesarrollados. El dinero para la defensa siempre está bien gastado. No debe importarnos ningún sacrificio material si este sacrificio sirve a la paz y a la libertad.—(Efe).

Pronta reunión...

(Viene de primera página)
Federal tiene que hacer más gastos en las cuestiones de defensa y en la ayuda a los países subdesarrollados. El dinero para la defensa siempre está bien gastado. No debe importarnos ningún sacrificio material si este sacrificio sirve a la paz y a la libertad.—(Efe).

Pronta reunión...

(Viene de primera página)
Federal tiene que hacer más gastos en las cuestiones de defensa y en la ayuda a los países subdesarrollados. El dinero para la defensa siempre está bien gastado. No debe importarnos ningún sacrificio material si este sacrificio sirve a la paz y a la libertad.—(Efe).

Pronta reunión...

(Viene de primera página)
Federal tiene que hacer más gastos en las cuestiones de defensa y en la ayuda a los países subdesarrollados. El dinero para la defensa siempre está bien gastado. No debe importarnos ningún sacrificio material si este sacrificio sirve a la paz y a la libertad.—(Efe).

Pronta reunión...

(Viene de primera página)
Federal tiene que hacer más gastos en las cuestiones de defensa y en la ayuda a los países subdesarrollados. El dinero para la defensa siempre está bien gastado. No debe importarnos ningún sacrificio material si este sacrificio sirve a la paz y a la libertad.—(Efe).

Pronta reunión...

(Viene de primera página)
Federal tiene que hacer más gastos en las cuestiones de defensa y en la ayuda a los países subdesarrollados. El dinero para la defensa siempre está bien gastado. No debe importarnos ningún sacrificio material si este sacrificio sirve a la paz y a la libertad.—(Efe).

Los riegos ha sido la principal labor de cultivo que intensamente se ha verificado desde nuestra última operación, debido a que las altas temperaturas habidas, así como la carencia de precipitaciones, hacen que los campos tengan sed y estén tan secos que no es posible meter los arados para comenzar el arado de los rastros, que en condiciones normales suele efectuarse en esta época de relativo descanso.

Las temperaturas máximas habidas han variado de forma ascendente desde 26 grados, el 23, a 34,4, el lunes 28, y las mínimas, de 11, el jueves 24, a 15,2, el 28. Que no las mejores las próximas, que se dice también van a ser elevadas.

En estos días van a comprarse las instalaciones eléctricas ya ultimadas en los silos de Nájera y Haro, así como la provisional de Santo Domingo de la Calzada, y si, como se espera, todo sale bien, la recepción en todos ellos de trigo se hará el primero de septiembre. Los mercados de vinos y de patatas, sin modificación de nuestro último comentario anterior. Euforia en los primeros y precios bajos en los de patata.

Y como continúan celebrándose en varias localidades las fiestas patronales, que siga el buen tiempo y que lleve en los términos municipales de los restantes.

Hemos leído que han sido muy elegidas las medidas que la Diputación Foral de Alava se propone tomar para otra campaña contra los malos insecticidas, que, aun cuando sean eficaces desde el punto de vista antiparasitario, pueden perjudicar en otros aspectos a nuestra riqueza patatera y a su prestigio.

Página 390
TODOS LOS MIÉRCOLES

La Luna en
septiembre



OTROS DATOS METEOROLOGICOS

Las fases de la luna en septiembre son:

- Cuarto menguante, el 1.
- Luna nueva, el 10.
- Cuarto creciente, el 17.
- Luna llena, el 24.

El día primero sale el sol a las 5 horas y 33 minutos de la mañana y se pone a las 6 horas y 47 minutos de la tarde. Está, pues, visible sobre el horizonte 13 horas y 14 minutos.

El día 30 sale el sol a las 6 horas y 4 minutos de la mañana y se pone a las 5 horas y 55 minutos de la tarde. Está sobre el horizonte 11 horas y 51 minutos.

De los datos anteriores se deduce que durante el mes los días acortan en una hora y 23 minutos.

El otoño entra a las 6 horas y 43 minutos del día 23.

Recordamos que todas las horas indicadas son solares, o sea, descontando el adelanto de una hora que lleva el horario oficial.

Fichero del Labrador

ABONOS

DE MIGUEL HERMANOS, S.L. C/avo Sotelo 9 Teléfono 1787
FABRICAS DE HARINAS

HARINAS AZOFRA, Carretera Sorla, Teléfono 1868.

HARINAS INIGU, S. A., Gonzalo Berceo Itnos 1943 y 2901

"LA ISLA" Hijos de Pablo Martínez S. L. Tfno. 1145.

FERRETERIAS

E. LOPEZ ROMERO, S. L., Villanueva 6. Tfno. 1854 y 1107

LA INGLESA, Claudio Gil Calvo Mola 30 Teléfono 1150

MARRODAN Y REZOLA, S. A. M. Villanueva 11. Tf. 1105.

INSECTICIDAS

ALMACENES AGRICOLAS, Portugal 42 Teléfono 1045.

AGRICOLA ENOLOGICA DE LA RIOJA, D. Victoria, 44. T. 4800

BROGUERIA AGRICOLA RIOJANA, Sáenz de Cabezón D de la Victoria, 6. Tf. 1835

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L. Laboratorio Enológico particular. Avda de Navarra 5 Teléfono 1749

GESTORIAS

PEREZ CALVO, Muro de la Mata, 11, entlo. dcha. Tf. 1803

CRONICA AGRICOLA

Defensa de las exportaciones del campo frente al Mercado Común Europeo

La no integración no significa aislamiento

MADRID. — El "talón de Aquiles" de nuestras exportaciones a los países del Mercado Europeo son las agrícolas. Esta afirmación fue hecha por el ministro de Comercio, señor Ullastres, en su interesante discurso de la Feria de Muestras de Bilbao. El ministro abordó en él, con su habitual clarividencia de conceptos, los complejos problemas que plantea a la economía española la perspectiva de una total integración en el área de "los seis" o más. Ullastres hizo notar que el Gobierno tiene que defender a ultranza las exportaciones agrícolas, que son las más afectadas por la integración, caso de que llegase a realizarse.

"Queremos defender —dijo el ministro— lo que tenemos ahora, queremos defender lo que creamos en el futuro y queremos mantener nuestras exportaciones al Mercado Común actuales y las que se incrementen después". Con un examen objetivo y realista de nuestras posibilidades frente al Mercado Común, Ullastres hizo notar que la integración no depende solo de nosotros, sino también de los intereses y de los puntos de vista de los otros. Los partidarios de una asociación al estilo de la Grecia, respecto a España, son aquellos países que no tienen conflicto de intereses con nosotros. No hay por qué ocultar —y el ministro lo ocultó— que en este caso los conflictos de intereses son los agrícolas, es decir, aquellos a los cuales no perturba nuestra exportación agraria.

Pero otros no desean la integración española, precisamente porque temen que nuestra concurrencia en el Mercado Común resultase lesiva para sus propios intereses. El problema no es fácil de resolver, pues no vamos a exigir una "caída de los aranceles" de estos países de preponderancia agrícola en fa-

vor de nuestras exportaciones, a cambio de una substancial rebaja en los aranceles del sector industrial.

Plantado así el problema, parece deducirse un conflicto irremediable entre la industria y la agricultura, con vistas a la integración europea. Sin embargo, el antagonismo no existe, porque en uno y en otro sector nuestro país no está todavía lo suficientemente desarrollado como para poder concurrir con plenitud de derechos y obligaciones al bloque europeo. Lo que pasa es que en el sector agrícola incide la competencia de otros países ya integrados, como son Francia e Italia. Estas dos naciones tienen un problema de precios y mercados para los productos del campo. Recientes están las medidas defensivas adoptadas por Francia respecto a las exportaciones oleícolas españolas.

Habría, por tanto, que meditar mucho, como dijo el señor Ullastres, si las ventajas obteni-

das en el sector industrial, a base de recortar nuestras exportaciones agrícolas, iba a suponer una mejora de la situación económica general. Por otra parte, aunque España no se integre en el Mercado Común, no representará ese aislamiento que algunos temen, pues nuestros productos agrícolas podrían seguir saliendo, como han ido otros años, hacia el Este, hacia los mismos países del grupo de "los seis". No hay que olvidar que siempre tendremos abiertos nuestros mercados sudamericanos y norteamericanos, todo el Africa, los países árabes, Extremo Oriente y Centroeuropa.

El problema no será por consiguiente, el de encontrar mercados donde colocar nuestra producción, sino el de incrementar la productividad de la tierra, las inversiones en el campo y el mejorar los precios y la calidad, para que nos permitan competir. Esta tesis certera y realista del ministro de Comercio puede sintetizarse en una sola palabra: desarrollo.

La actualidad agrícola registra el término de la recolección cerealista en casi toda la mitad septentrional, a pesar de algunas precipitaciones en la faja cantábrica y temperaturas casi invernales en las provincias norteñas de Castilla la Vieja y León. Pero la cosecha triguera ha sido tan corta, que a estas fechas son ya pocos los términos municipales donde todavía se trabaja en las eras.

Los mercados agropecuarios no acaban de reanimarse. Hay muy poca actividad compradora y se advierte disminución en el consumo. Algo se ha movido el maíz nuevo en Andalucía y hay cierto interés por las pulpas de remolacha. En lo demás, paralización. Esperemos hasta septiembre para descubrir el verdadero rumbo de los mercados que aún son una incógnita.

JUAN DEE AGRO
(Crónica de "Argos". Prohibida la reproducción).

Enseñanzas de capataces agrícolas y capataces mecánicos-agrícolas

Hasta el día 30 de septiembre se admiten instancias para cursar estudios en la Granja-Escuela provincial "José Antonio", de Valladolid en estas dos especialidades de capataces.

Después de dos años (con vacaciones en Navidad, Semana Santa y verano) se obtiene el título de capataz expedido por el Ministerio de Agricultura.

Condiciones económicas: Enseñanza gratuita. Residencia y manutención gratuita para todos los que carezcan de medios económicos. Becas de 8.000 pesetas de ayuda familiar a aquellos cuyo trabajo sea indispensable.

Para mayor información, en dicha Granja-Escuela "José Antonio", de Valladolid y en las COSA.

Cotizaciones de productos agrícolas

Durante la última semana, los agricultores de nuestra capital han vendido los productos que recolectan a los siguientes precios:

Tomate, a un promedio de 140 pesetas kilo.

Patata, a 115 pesetas kilo.

Pimiento, a 450 pesetas kilo.

Melocotón, entre 6 y 8 pesetas kilo.

Pera blanquilla, a tres pesetas kilo.

Manzana, a 3 pesetas kilo.

Cebolla valenciana, a 3 pesetas kilo.

La Hermandad de Labradores, que es quien nos ha facilitado la anterior información, facilita a los compradores cuantos datos les interesen.

Retranero de septiembre

El veñite tiempo sereno, para todo será bueno.

Septiembre en fin de mes, el calor vuelve otra vez.

Si otoño empieza lluvioso, para todo es venturoso.

El sol septembrino madura el membrillo.

Septiembre benigno, octubre florido.

Septiembre mojado, mucho mosto, pero agudo.

En septiembre truenos, ni malos ni buenos.

Septiembre y marzo, revoltosos ambos.

Septiembre, el que no tenga ropa que tiemble.

Otoñada verdadera, por San Miguel (el 29), la lluvia primera.

Por San Mateo, tanto veo como no veo.

Se ha iniciado la vendimia en Cataluña

BARCELONA. — Las zonas cálidas del litoral catalán, precisamente por esta particularidad, consiguen siempre un adelanto en los frutos de la tierra. Sitges, Cubellas y Villanueva y Geltrú, tres puntos privilegiados como estaciones de invierno, han iniciado las faenas de la vendimia, cotizándose inicialmente las uvas de poco grado, a razón de 150 pesetas kilo. No obstante, a partir del momento en que fueron delimitadas las nuevas demarcaciones adoptadas por la Comisión Interministerial del Alcohol, a que pasamos a referirnos seguidamente, esta cotización descendió a una peseta.

La determinación a que aludimos hace referencia a detener la marcha ascendente que habían emprendido en las últimas semanas las cotizaciones del vino y el alcohol, ante el panorama de que las nuevas uvas se darían a buenos precios, ya que parecen estar dispuestos los altos magnates a no tolerar, por motivo alguno, los precios abusivos ni los ruinosos, fijando para ello unos toques de 22 a 24 pesetas, para los vinos de calidad. Esto, claro está, se conseguirá mediante el reparto de cupos de alcohol industrial al grupo de misteleros y picoristas, que así podrán alternar sus necesidades entre los dos alcoholes, yugulando cualquier conato de elevación de precios en los vinicos.

Censo de la Ganadería Española

La ganadería española a fines de 1960 presenta características favorables y hace suponer una tendencia hacia una mejor cabaña, asegura el censo de la ganadería española, estudio que se refiere hasta dicha fecha.

En sus juicios comparativos, y en relación con el último censo de 1955, hay que resaltar que el ganado vacuno mayor de un año ha aumentado en un 67 por 100; las vacas de ordeno aumentaron en cerca de 400.000 cabezas, un 37 por ciento en relación a 1955, y de ellas hay que destacar el importante incremento de las vacas de raza holandesa.

El ganado lanar aumenta casi en un 11 por 100, mientras que el ganado porcino disminuyó en unas 200.000 cabezas desde 1955, pero está disminuyendo se debe, posiblemente, en su totalidad a los sacrificios realizados durante el año 1960, como consecuencia de la peste porcina africana. Sin estos sacrificios anormales, el censo del ganado porcino a fines de 1960 hubiese sido de un nivel análogo al de 1955.

¡POTENTE! ¡ECONOMICO! ¡SEGURO!

¡Como el «EBRO» no hay ninguno!

Un
EBRO
para cada
agricultor



Ahora
44 C.V. a 1600 r.p.m.
185.000 ptas.

FABRICADO CON LICENCIAS Y TECNICA FORD
Venta, servicio y recambios
CONCESIONARIO OFICIAL EN
LOGROÑO
Francisco Sánchez Herrero
Calle Vara de Rey, 8. Tel. 1122

CON LAS FACILIDADES DE PAGO QUE USTED DESEE

El vino embotellado impedirá que se utilice en su «bautizo» un millón de hectolitros de agua

MANIFESTACIONES DEL COMISARIO GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

El comisario general de Abastecimientos y Transportes, don Antonio Pérez-Ruiz Salcedo, con su habitual claridad y amenidad, ha planteado en su última charla los problemas de la venta de vino. Del vino —dice— que hasta ahora se vendía a granel, conocido por vino común o de la cosecha, es decir, del año

Numerosos lectores me escribieron quejándose de la forma en que llega el vino al consumidor. Es un caso idéntico al de la leche. Como todos los líquidos que se venden a granel, sin marca y por tanto "avagüa" quién te ha agüado".

Naturalmente, había que solucionar este problema, y la única solución técnica es la llevada a cabo, es decir, el embotellado del vino común, para ir acabando con la venta a granel. Y así, de la misma forma que se están montando centrales lecheras, también van surgiendo plantas que antes de embotellar el vino lo seleccionan y sin procedimientos antinaturales obtienen calidades garantizadas y sobre todo homogéneas.

Pues bien; este vino común embotellado supone grandes ventajas. Pero no sólo para el consumidor, al cual se le garantiza la calidad uniforme y un precio razonable —entre seis y siete pesetas el litro y aún menos se está vendiendo—, sino que se beneficia grandemente al agricultor. En España supone la viticultura más de un millón de hectáreas y millares de familias que viven de este cultivo, establecido en muchos casos en tierras de secano que difícilmente servirían para otra cosa.

Y se beneficia a estos agricultores porque hasta ahora ha sido tal el abuso en el agüado del vino, que se calcula en más de 100 millones de litros el agua que el consumidor se bebe por vino. Y así se paliará el tradicional problema de excedente de cosecha que cada año prácticamente hunde los precios al productor, obligando al propio Gobierno a comprar los excedentes.

Ya funciona, bajo el embotellado, nuestro patrocinio de la Comisaría en diversas poblaciones y que se está extendiendo rápidamente por todo el país.

Por ello —termina diciendo el señor Pérez-Ruiz Salcedo— yo les ruego presten atención a esta nuevo beneficio que representa el embotellado del vino corriente y les conviene fijarse al comprar en el precinto de garantía y sobre todo que tenga el número y nombre de la entidad embotelladora, no debiendo usted pagar más de las ocho o nueve pesetas en el caso extremo de ciudades alejadas de las zonas vinícolas. Normalmente, entre las seis y siete pesetas será el precio al cual le será ofrecido por los diversos comercios que lo expenden.

Y no quiero terminar este tema sin añadir finalmente que el vino constituye una gran riqueza nacional y al consumirlo contribuyes al bienestar de un gran sector de nuestro país, se beneficia la salud de los suyos, siempre, claro está, que no sobrepasen los límites de sus efectos tónicos y digestivos".

Mercados de vinos

COTIZACIONES EN NUESTRA PROVINCIA FACILITADAS POR LA C. O. S. A.

Cotizaciones del vino en el periodo comprendido entre el 23 y 30 de agosto.

Tudellá: Tinto de 16 grados, 70 pesetas; tinto de 15 grados, 68 pesetas; tinto de 14 grados, 65 pesetas.

Uruñuela: 48 a 70 pesetas, vino de 13 a 14 grados.

Cenicero: Tinto, 70 pesetas. Rincón: 64 pesetas vino de 14 grados.

Precios por hectogrado
Calahorra: Tinto y clarete, 20 pesetas.

Autol: Tinto de 14'50 a 18 grados, 27 pesetas.

Clarete de 15 grados, 27'50 pesetas.

Arnedo: 27'50 pesetas vino de 15'50 a 15'80 grados.

Pradejón: 26 pesetas.

El Redal: 25 pesetas, vino de 12'20 a 14 grados.

Información Regional

HARO, 29

FESTEJOS PATRONALES EN CENICERO. --- CONCURSOS DE CANTO Y BAILE EN LAS FIESTAS HARENSES. --- EN POCOS DIAS, CUATRO BODAS EN AUSEJO

GRAN CONCURSO PARA GRUPOS DE DANZADORES, CANTO DE JOTA Y CANCIÓN MODERNA. --- Organizado por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, con motivo de las fiestas, en honor de la Excelsa Patrona, la Virgen de la Vega, tendrá lugar un concurso de danzadores, canto de jota, y canción moderna en la plaza de toros, a las cuatro y media del día 11 de septiembre.

BASES PARA EL CONCURSO DE DANZADORES: Primer premio. Podrán tomar parte en él todos los grupos que lo deseen de la región.

Segundo. --- Solamente se les dará derecho a cada grupo el actuar con dos danzas, debiendo señalar en el momento de la inscripción el título de las danzas que han de interpretar.

Tercero. --- Los premios establecidos para los ganadores del concurso serán:

Primero, 3.000 pesetas; segundo, 2.000, y tercero, 1.000 pesetas.

BASES DEL CONCURSO DE CANTO DE JOTA Y CANCIÓN MODERNA: primer premio. Podrán tomar parte cuantas personas lo deseen individual o por parejas, tanto si son de la localidad como de fuera.

Segundo. --- Los inscriptos sólo tendrán opción a intervenir por una sola canción, los jueces, en su interpretación serán acompañados por un guitarrista y los de canción moderna por orquesta.

Tercero. --- Serán adjudicados los siguientes premios:

Primero, 750 pesetas; segundo, 500; tercero, 250, y tres premios de 100 pesetas.

CONDICIONES: Primer premio. --- Las inscripciones, tanto de los grupos de danzadores, como cantores, se podrán hacer en las oficinas de Secretaría del Ayuntamiento durante las horas de oficina hasta el día siete de septiembre, expresando los cantores el estilo que han de interpretar.

Segundo. --- Entre los inscriptos se realizará una prueba de selección.

Tercero. --- Se continuará un jurado competente, el cual fijará el orden de actuación y establecerá la calificación de éstos.

PLANTA BAJA CENTRICA. SE COMPRA.
Razón: Tfno. 2921.

los a los efectos de la concesión de premios, y todo lo relacionado con el concurso y su fallo será inapelable.

ALIANZAS BODA ORO DE LEY
Joyería Juanito
SAGASTA, 12

NAJERA, 28

NACIMIENTOS. --- María del Carmen Arrieta y Garnica, hija de José María y María del Carmen; Francisco Javier Castresana y Alesanco, de José Antonio e Isabel, y María Luisa Montejo, y Martínez, hija de Adolfo y Gregoria.

DEL DOMINGO. --- fue ayer un día muy cauroso, lo que hizo que el número de salidas de campo y al río fueran muy numerosas, y si a ello añadimos que fueran en gran cantidad los najerinos desplazados, principalmente a Santo Domingo de la Calzada, Logroño y Tricio, obtendremos la causa de que, a pesar de los numerosos forasteros que nos visitaron, y de la muy nutrida colonia veraniega, el aspecto de la ciudad, solitaria era casi desolador; siendo a la caída de la tarde, cuando comenzó a animarse y llegando a ofrecer el paseo, a la hora del concierto vespertino, la concurrencia normal.

En los cines se proyectaron los siguientes programas: Vilegas, «La máscara submarina»; Club, «Las picaras doncellas»; y Doga, «Viento salvaje».

DEL TIEMPO Y DEL CAMPO. --- El mismo signo cauroso que para ayer domingo hemos señalado, ha regido los últimos días de la semana pasada y el de hoy; habiéndose notado el calor incluso por las noches; registrándose alguna madrugada, a la hora de más baja temperatura la de doce grados, lo que significa que durante el día sean muy elevadas las que venimos teniendo.

El campo, con las faenas de recolección cerealícola ya concluidas viene concentrando sus miras en el viñedo; han comenzado ya a madurar las uvas, que ofrecen buen aspecto (en

cuanto a calidad, ya que la cantidad se espera bastante escasa), y esperando que, con el calor, esa madurez avance con gran rapidez.

CENICERO, 29

PROGRAMA DE FIESTAS. --- En honor de Nuestra Señora la Virgen del Valle y Santa Daria, excelsas patronas de la ciudad, ha organizado el Ayuntamiento los siguientes festejos:

1.º de septiembre. --- A las doce, disparo de cohetes y volteo de campanas anunciando el comienzo de las fiestas. La banda municipal recorrerá seguidamente las calles.

A las cinco de la tarde, solemnes vísperas en la iglesia parroquial.

En el frontón municipal se jugarán, a las seis, interesantes partidos, y a las once de la noche dará la banda municipal en la Plaza de España un concierto-bailable.

Día 2. --- A las ocho, dianas, y a las nueve desfile de rondallas por las calles.

A las diez y media, misa solemne, ocupando la sagrada cátedra un elocuente Padre capuchino de Logroño. Seguidamente saldrá la procesión con la imagen de Santa Daria. Presidirá el solemne acto las autoridades.

A las doce, concierto en la Plaza de España, y una regocijante carrera en burro, con premios para los vencedores.

A las cuatro, colosales partidos de pelota a cargo de renombrados pelotaris.

A las cuatro y media, primer festival taurino con cuadrillas locales.

A las once, ballables en la Plaza España.

Día 3. --- A las siete, alegres pasacalles por las rondallas y a las nueve estarán a cargo de la banda municipal.

A las diez y media, los señores sacerdotes, acompañados por el pueblo y autoridades, se dirigirán a la ermita de la Virgen del Valle para recoger las veneradas imágenes de Nuestra Señora del Valle y San Isidro Labrador, que con las de Santa Daria presidirán a continuación la solemne misa de gracias que se celebrará en la Parroquia de San Martín, corriendo el sermón a cargo del mismo orador sagrado del día anterior.

Terminada la misa, profesión

por el recorrido acostumbrado. A las doce, gran concierto en la Plaza de España.

Por la tarde, a las cuatro y media, segundo festival taurino, y a las cinco, un monumental partido de pelota.

A las once de la noche, concierto-bailable y fuegos de artificio en la Plaza de España.

Día 4. --- En igual forma que los días anteriores, dianas y pasacalles.

A las diez y media, misa solemne en la Parroquia y a las doce, concierto en la Plaza de España, intercalándose competiciones de fuerza y habilidad y otras entretenidas distracciones.

En el frontón, a las cinco, interesantes partidos y a la misma hora, tercer festival taurino.

Por la noche, conciertos, a la misma hora y lugar que los días anteriores.

Día 5. --- Jiras y distracciones recreativas y animada verbena nocturna, con premios para las parejas que más se distinguen por sus vestidos y perfección en los bailes. Para final, una gran traca.

El día siete, a las nueve de la noche, Salve popular en la basílica de Nuestra Señora del Valle, quemándose la tradicional «Chama».

El viernes, día B, festividad de la Natividad de Nuestra Señora, dianas, misa solemne y procesión con la venerada imagen de Nuestra Señora del Valle.

Al mediodía, concierto por la tarde, partidos de pelota, y por la noche, concierto musical.

En la «Fraternal» y «Unión Juventud» brillantes bailes.

Los detalles taurinos y pelotísticos, así como las sesiones de cine y otras diversiones se darán en programas particulares.

ALBELDA, 25

FIESTA DE SAN JOSE DE CALASANZ. --- Ayer, domingo, con toda solemnidad se celebró en las Viñuelas y Colegio de PP. Escolapios la fiesta de San José de Calasanz. La misa estuvo a cargo de nuestro párroco, don Santiago Lejarraga, y

SERRERIA OCON
PINO
Razón, Marq. de la Ensenada.
Teléfono 1576.

el sermón del párroco de Nalda, don Luis López Tejada fue muy elocuente.

Felicitamos al nuevo rector, Rvdo P. Salvador Dalmao Castell, al que le deseamos una grata estancia entre nosotros y tenga feliz acierto en su cargo.

VIAJEROS. --- De Madrid, las señoritas Matilde Fraguas y Anita Notario, hermanas de nuestro querido amigo doctor Fraguas, y don Florencio Itzaja; de Sulza, el Rvdo. P. Miguel Balagué; de Ondarroa, don Aurelio Callego, don Luis Guenaga y don Cecilio Moreno; de Sajazarra, el maestro don Amadeo Lázaro, esposa doña Ascensión Gómez e hijos Mari Ascen y Francisco Javier, y don Rafa Herrán; de Bilbao, don Silverio Uriarte, señora e hijo Juan Angel, doña Remedios Tareaur y doña Esperanza Iza; de Vitoria, don Antonio Rocha y señora, y don Benl Pascual y familia, y de la Puebla de Labarca, doña María de los Angeles y nena.

AUSEJO, 27

CUATRO BODAS. --- El pasado día 26 contrajeron enlace matrimonial, en el altar mayor de la Parroquia de Santa María, la joven señorita Apolonia Trápero Espinosa, hija del corresponsal de NUEVA RIOJA y de Banesto, don Moisés y de doña Nieves, con el joven Victoriano Mateo Boreo, hijo de don Agapito y de doña Ageda, labradores de Alcanadre. Afirmaron a los contrayentes don Esteban Espinosa, tío de la novia y doña Esther Mateo, hermana del novio. Bendijo la unión y ofició la santa misa don Germán Elías, tío de la novia, el cual les dirigió una sentida plática. Durante la santa misa entonaron diversas canciones el coro parroquial. Firmaron el acta, por parte de la novia, don Esteban Espinosa y don Agustín Bueno, y por parte del novio, don Pedro Fernández y don Daniel Fernández. Después del acto, los invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en el Salón Continental de don Pío Ramírez. Los novios, a continuación, salieron para visitar varias capillas del Norte y sur de España.

El día 16 del actual --- y en la misma Parroquia que la anterior --- contrajeron matrimonio la bella señorita Resurrección Pérez, hija de don Jacinto y de doña Juana Ezquerro, labrador de ésta, con el joven Luis Urbesalzo, natural de Mondra-

gón. Fueron los padrinos don Cipriano Pérez y doña Cándida Urbesalzo.

El 28 del actual contrajeron matrimonio la bella señorita Lucía Espinosa Gil con el joven Francisco Gil San Juan; serán apadrinados por don Vicente Espinosa, hermano de la novia, y por doña Aurora Gil, hermana del novio.

El próximo día 2 de septiembre contrajeron matrimonio los jóvenes Margarita Ezquerro Fernández con Santos Chadro; los apadrinarán don Felipe Ezquerro y doña Rosario Chadro.

LA COLONIA VERANIEGA. --- Ha venido a pasar unos días con sus familiares la bella y simpática señorita Ana Mary Rodrigo, de Sevilla, sobrina del corresponsal de NUEVA RIOJA; la familia Jareño, de San Sebastián; doña Dolores Gil de Del Pezo, e hijos, procedentes de la Guinea Española; los señores ingenieros don José Luíz y don Román San Juan, con sus señores e hijos, de Madrid; don Ramón Lluís, esposa e hijos, de Barcelona; doña Aurora Gil, que reside en Las Palmas, y otros muchos, generalmente procedentes de las Vascongadas.

EL SEÑOR
Don José Sanz Domínguez
Falleció ayer, a los 57 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.
Su resignada esposa, doña Encarnación Manero; hijos, doña Gloria, doña Candelas, Luis-Francisco (del Inmaculado Corazón de María), José Antonio (Salesiano, D. Bosco) y don Jesús; hijo político, don Francisco Sanz; hermanos, doña Carmen y don Santiago; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.
Logroño, 30 agosto 1961.
Conducción del cadáver: HOY, miércoles, a la UNA. Iglesia Parroquial: Redonda. Funeral y Misa de Requiem: El viernes día 1.º septbre, a las diez y media.
Domicilio: H. Moroy 26.

SIN INTERMEDIARIOS
Se venden pisos, exentos, 4 hab., cocina esmaltada, frezadera de mármol, despensa, aseos «Poca» ascensor subida y bajada tuberías de hierro.
GRANDES FACILIDADES
Entrega inicial a convenir y resto en 10 años.
Detalles e información, en la obra:
AVENIDA COLON (FRENTE ESTAMBRERA)
FLORENTINO LEON

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
BAJOS, eventual con vivienda. Escuelas Pías, 5.
PISO 6 hab., baño, galería mediodía, se alquila. Razón, Ctra. Villamediana, 20. Oficinas.
PISO 5 hab., vestíbulo, baño, terrazas, cuatro huecos fachada, ascensor; se alquila. Razón, Juan XXIII, 3, portería.
PLANTAS BAJAS propias para industria o talleres, se alquilan. Razón. Tfno. 4110.
PANADERIA, se arrienda en Orduña. Información, Teléfono 95. G. Aldama.
PISO amueblado, céntrico, nuevo, confort, se cede temporada. Avda. de la Vía, 1, 3.º.
DOS habitaciones, se ceden con derecho a cocina, para mes de septiembre. Razón, Villamediana, 15, 2.º dcha. Tfno. 4257.
PISO 1.º, propio para peluquería de señoras o similar, se alquila. R. Argentina, 14, 3.º izq.
PISO 5 habitaciones y ascensor, se alquila. Carretera Villamediana, 9, portería.

COLOCACIONES
CHICAS de 14 a 24 años, se necesitan para fábrica. Referencia 2.893. Oficina Colocación.
SE NECESITAN oficial y aprendiz pintor, y ajustador de 1.º. Razón. Oficina de Colocación. Referencia, núm. 3.457.
CHICAS de 14 a 18 años para fábrica de galletas Reygá. Ctra. Villamediana. Oficina de Colocación. Ref. núm. 3.461.
AJUSTADORES y aprendices, se necesitan en Talleres Esna, Ctra. de Villamediana. La Estrella. Oficina de Colocación. Referencia núm. 3.594.
SE NECESITAN dos mujeres para limpieza y chica para comedor. Hotel Paris. Referencia núm. 3.578. Oficina Colocación.
SRVIENTA con experiencia, bien sueldo, se precisa en Victoria. Piedad, 2, 2.º dcha.
SRVIENTA, se necesita. Marqués de la Mata, 1, 2.º izqda.

CHICOS de 16 a 24 años, se necesitan para fábrica de zapatillas. Oficina de Colocación. Referencia núm. 3.527.
PEONES, se necesitan en Metalgráfica Logroñesa. Oficina de Colocación. Ref. núm. 3.574.
SRVIENTA o asistente, se necesita. M. Villanueva, 7, 3.º izqda.
CHICO para oficina, se necesita, de 14 o 15 años, con conocimientos de Cultura General. Oficina Colocación. Ref. 3.582.
CHICAS para fábrica de dulces, se precisan. Razón, Oficina de Colocación. Ref. 3.585.
MANDRINADOR y tresador. Se necesitan. Talleres Pasbi. San Adrián, J. U. Oficina de Colocación. Referencia 3.532.
TORNEROS, se necesitan en Talleres Aitor, Vélez de Guevara H. M. Teléfono 3305. Oficina Colocación. Ref. 3.588.
PASTOR casado, se ofrece. Bar Venecia. Albornoz, 6.
CAMISERAS, se necesitan en Camisería Ruiz, General Mola, 12. Oficina de Colocación. Referencia núm. 3.258.
SEÑORITA para dependienta Bombonería Vda. de Arróniz, se precisa. Informes, Calvo Sotelo, 10. Oficina de Colocación. Referencia núm. 3.592.
COCINERO o **COCINERA**, se necesita. Café Bar Royalty. Amós Salvador, 2. Referencia h.º 3.587. Oficina Colocación.
APRENDIZ de electricidad automóviles, se necesita. Talleres Villaro, Ingeniero La Cierva, 1. Referencia núm. 3.593. Oficina de Colocación.
APRENDIZ de mostrador de cafetería y mujer para limpieza, se precisa en Cafetería Los Leones. Referencia núm. 3.595. Oficina de Colocación.
CONDUCTOR con carnet de primera especial, se precisa para línea de viajeros. Informes, Gestoría Mantecados, Carretera 7, pral. Tfno. 13428. Pamplona.

SRVIENTA, se necesita. Gallarza, 5, 1.º.
SRVIENTA y **SEÑORA**, para niños, se necesitan, bien retribuidas. Murrieta, 39, 1.º dcha.
SRVIENTA de 45 años para cuidar señora impedida, se necesita. Razón, Vara de Rey, 39. Farmacia.
NINERA, se necesita. General Mola, 98, 3.º dcha.
MUJER para fregar por las tardes, se necesita. Razón, Avda. de Portugal, 17, 4.º izqda.
CHICA, bien retribuida, se necesita. Razón, General Mola, 2, planta baja.
AMA o muchacha para niños, se necesita. Razón, Calvo Sotelo, 10, 8.º dcha.
SRVIENTA y **ASISTENTA**, se necesitan. C. Sotelo, 11, 3.º dcha.
SRVIENTA, se necesita, bien retribuida, doctores Castroviejo, 22, 3.º.
SRVIENTA, se necesita. Ganará buen sueldo. Razón, Calvo Sotelo, 6, 1.º izqda.
CHICAS de 16 a 18 años, para fábrica de perchas, Juan Cruz Ortiz, Rey Pastor, 25. Se necesitan. Muy bien retribuidas. Referencia 3.601. Oficina de Colocación.
SEÑORITA mecanógrafa Español-Francés, conocimientos generales oficina, se ofrece mañanas o tardes. Razón, Avda. de la Vía, 11, 6.º izqda.
APRENDIZ de 14 años, se necesita para Almacén de Coloniales Marco y Ramírez. Referencia núm. 3.599. Oficina de Colocación.
APRENDICES de barman de 14 a 16 años, se necesitan. Cafetería San Remo. Avda. España, 2. Oficina de Colocación. Referencia núm. 3.598.
CHICAS, se precisan para Cafetería Rango. Marqués de Vallejo. Oficina de Colocación. Referencia núm. 3.594. Presentes a las 9.00. Carretera de Logroño, 7, pral. Tfno. 13428. Pamplona.

CHICO para oficina de 14 a 18 años, sepa escribir a máquina, se precisa. Razón, Oficina de Colocación. Ref. 3.600.
CRUADO para campo, se necesita. Vara de Rey, 36, tienda.
ASISTENTA, se necesita. Muro de la Mata, 2, 2.º.
SRVIENTA, se necesita para todo, poco trabajo, bien retribuida. Informes, Zapatería Garbacho.
ASISTENTA, se necesita. Oeste, 6, 2.º izqda.
COCINERA, doncella y camarera, se necesitan. Escribir, Alameda San Mamés, 29, pral. izqda. Bilbao.
SEÑORITAS desean colocarse en Bilbao. Escribir, Alameda San Mamés, 29, pral. izqda. Bilbao.
SRVIENTA, se necesita, que sepa sus obligaciones. Razón, Duq. de la Victoria, 22, 5.º izqda.
PINCAS
PISOS exentos, cinco hab. más servicios, orientación mediodía, en Avda. de la Vía, 23, se venden. Informes en la obra.
EN ARNEDO se vende horno y casa. Vda. de Nicomedes Vega. Tratar con Jesús Vega.
PISOS a estrenar, exentos, se venden. Razón, Queipo de Llano, 15, 1.º dcha.
TERRENO para industria, se vende, continuación de Avda. Club Deportivo Razón, Vara de Rey, 13, 4.º izqda.
CASA en Ezcaray, céntrica, excelentes bajos, y peluquería de señoras, vende Justa Rubio. Calvo Sotelo, 8. Ezcaray.
GANADOS
OVEJAS de todo derecho, vende 70, y 23 borregos, Luis Usua, en Estrena.

OVEJAS, vende 90 primales Claudio García, en Cihuri.
OVEJAS, 110 primales chamarras a parir en octubre, vende juntas o en partidas Celestino Ruiz, en Elvillar de Alava.
MULAS, vende 4 frentenas Juan Angulo, en Uruñuela.
MULA de tres años a toda prueba, vende Juan de Dios Leza Guinea, en Uruñuela.
CARNERO semental con mucha lana y de muy buena raza, vende Nicasio Maestro, en Bañares.
OVEJAS, vende 50 para parir en septiembre, Francisco Sáez, en Uruñuela.
VACA recién parida, vende Matías Castrera, en Gimilco.
CORDERAS, 60, buenas, vende Fernando Jiménez, en Alberite.
PÉRDIDAS
Escopeta extraviada en el Km. 18 de la Ctra. de Logroño a Haro el 13 del corriente. Gratificará su entrega Pedro Chavarrri, en Cenicero.
Pendiente oro, con colgante, una perla, de Milicias a Marqués de la Ensenada. Se gratificará su entrega en Marqués de la Ensenada, 28, 4.º izqda.
Gafas graduadas, sin funda. Extraviadas el domingo. Se gratificará su entrega en Marqués de Vallejo, 7, 1.º.
De un traje de baño de caballero, que quedó olvidado en la casa común de la playa. Entregar en Mayor, 107, 1.º.
Gafas graduadas, en funda azul, en el Iregua, en Puente Madre. Se gratificará su entrega en Café Granica Oriente.
Hallazgo reloj en la plaza de abastos, pueden recogerlo en el puesto de Los Maños, Tfno. 1627.
Radio portátil dejada sobre un automóvil en la playa. Se gratificará su entrega en El Salón Limpiabotas, calle del Peso.

TRASPASOS
PANADERIA mecánica en pueblo provincia de Logroño, se vende o arrienda por no poderla atender; se amasan diariamente 500 kilos de harina, sin obreros. Informes, señor Garriga, Pérez Galdós, 8, 1.º. Logroño.
TRASPASO dos amplias bajeras con puerta a dos calles, situadas en sitio muy céntrico. Informes, Publicidad Eiffel. Estación de Autobuses. Tf. 2563.
NEGOCIO de bar y casa de comidas, con habitaciones para dormir, se traspasa por no poder atenderlo. Razón, Gallarza, 4, 1.º, por las tardes.
VEHICULOS
AUTORRADIOS y reparaciones Osaba Electricidad Tf. 2289.
TARTANA seminueva, cuatro asientos, y rodal nuevo, vende Emilio Martínez de Salinas, en Villaseca de Rioja.
DIFERENCIALES: en Pérez, Repuestos y Talleres S. A. Vara de Rey, 43, Logroño. Tfnos: 1700, 4456 y 2905.
M. V. 150 c.c., cuatro tiempos, en 22.500 ptas. Gopegul.
ISO CARRO 200. Gopegul. Duq. de la Victoria, 34.
ISO GRAN TURISMO, 125 c.c., 4 velocidades. Gopegul.
CAMIONETAS rápidas Borgward Diesel, contado y plazos. Gopegul.
TRACTOR Steyr 30 H.P., con cabina, ruedas en buen estado y motor a toda prueba, se vende por compra de tractor mayor. Informes, Garage Marcelino, teléfono 81. Estella.
TRACTORES Fordson petroilo y Diesel, vende en muy buen estado y precio. Garage Aguirre. Teléfono 216, en Estella (Navarra).
BISCUTER immejorable estado, vende por concesión utilitario. Jesús Acín, en Calahorra.

FINCAS Y TRASPASOS
SECCION DESTINADA PARA ANUNCIOS DE LOS AGENTES COLEGIADOS DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA
BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia Calvo Sotelo 16.
BARBI GASPAN vende casas en Rodríguez Paterna, Avda. de Portugal y Vara de Rey, con pisos primeros libros. Rústicas 10 fgas., Ctra. Pamplona; otra 7.000 m.2 en Ctra. Zaragoza; ambas bien carreteras; pisos 4 hab. bien centricos, etc. Informes, teléfono 3721. Calvo Sotelo, 1.
El XL aniversario del Servicio Nacional del tabaco.
EN ESPAÑA
Los tabaquistas siguen ganando "round" a "round" a los antitabaquistas. El consumo de tabaco aumenta en España de forma extraordinaria desde que las mujeres se hicieron fumadoras empedernidas, y hoy tocamos cada español, sin discriminación alguna, a kilo y medio de tabaco al año, según datos del Servicio Nacional, que conmemora el XL aniversario de la producción de tabaco peninsular y su fundación con tal motivo. Fue en el año 1921 cuando se inició la aclimatación del tabaco en la Península por iniciativa del Ingeniero agrónomo Torres de la Serna. Desde la producción de entonces, que fue de 32.907 kilos, a la de ahora, que se cifra en 24.000 toneladas, la historia del desarrollo de esta planta en nuestro suelo ha sido brillante y rápida, aunque todavía los fumadores no estén conformes con la calidad de algunas labores, que desearían fueran más cuidadosamente elaboradas. El consumo total del tabaco en rama se cifra en 48.000 toneladas. La mitad es indígena, con inclusión del procedente de Canarias, del que invaden actualmente los estancos casi 181 millones de cajetillas y más de 56 millones y medio de cigarrillos puros. La Tabacalera realizó algunas importaciones, cada vez en menor escala.

VESPA, compro de segunda mano, en buen estado. Razón, Vda. de Fernández. General Franco, 23. Teléfono 3553.
REMOLQUES: Lonas y todos. Benito Ruiz, Nálera Tfno 49.
GUZZI 65 c.c., vende Gopegul, Duquesa de la Victoria.
MOTO 125 c.c., cuatro tiempos, vende Gopegul.
MOTO Guzzi 65, se vende. Razón, Garage Jesús García.
VENTAS
BAÑADORES, medias, calcetines, pendientes, collares. El Almacén Sagasta 14.
HOTONES eléctricos Geal M. Hornillos. Murrieta 48. Tf. 1299.
MATERIA de derribo, vende Campino, en Haro.
CEPILLADORA, recaladora, taladro mural, ventilador fragua y yunque herrero, se vende. Tratar, Vda. de José Ruiz, Avenida de José Antonio, 23, en Nájera.
PAJA de trigo, vende Juan José García, en Huércanos.
AZULEJOS blancos primera sobra brantes obra, se venden. Razón, Somosierra, 40, 1.º izqda.
MAQUINA de coser Singer moderna. Cervantes, 21, bajos.
RADIO, máquina fotográfica y batidora. Pérez Galdós, 24, 1.º izqda.
PAJA de trigo, cebada y avena, vende Angel Díez, en Navarrete.
VARIOS
TUROS de cemento y fibrocemento. Mosalco baldosín catalán y plaqueta. Grandes existencias. Buen precio Anastasio Arzenana. Once de Julio 15. Teléfono 1913.
SOMIERES. Taller de reparación, trabajos en el día y garantizados. Pasamos a domicilio. E. Lacalle Mayor, 98. Tf. 4996.
A V I S O
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este Periódico.

MEJORES NO HAY
TELEVISORES
PHILIPS

RADIO PRIETO

NUEVA RIOJA

Agustín Blázquez Jerez

La Actualidad en el Extranjero

Nuevas fuentes de energía

SE ESTUDIA LA POSIBILIDAD DE EXPLOTAR LA ENERGÍA TÉRMICA DE LA TIERRA, YA PARA CALEFACCIÓN, YA PARA ELECTRICIDAD

(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa)

Las Naciones Unidas acaban de celebrar en Roma una conferencia de hombres de ciencia de singular interés: allí han sido convocados todos los países y todos los sabios o técnicos de reconocida solvencia, que puedan ayudar a la explotación de nuevas fuentes de riqueza.

Durante varios días, técnicos llegados de casi todos los países han expuesto sus investigaciones sobre la utilización de las fuentes de calor que se esconden tras de la corteza terrestre. Esos manantiales pueden ser explotados por perforación y destinados posteriormente ya a calefacción, ya a la producción de electricidad.

A pesar del entusiasmo que se ha puesto por los hombres de ciencia que allí han recurrido, sólo se ha llegado a la probabilidad de esta clase de explotación en algunos países; en los demás, la casi totalidad de ellos no es rentable esta clase de investigaciones y de realizaciones técnicas, ya que pueden ser muy costosas y los beneficios obtenidos con ellas escasos.

LA GEOTÉRMICA

La energía geotérmica depende de los yacimientos de calor o incluso de fuego que se encuentran bajo la capa terrestre; de ordinario es agua o vapor de agua la forma de manifestarse la energía en esta clase de yacimientos.

Esas fuentes de calor surgen de ordinario en las proximidades de las zonas volcánicas, gracias a las cuales se encuentran las fuentes de energía. El agua proviene de las capas al macinadas, que pasan por una fuente de calor o que la reciben directamente, cual si la bolsa de agua fuera un inmenso termo de roca.

La dificultad de estas centrales térmicas es la escasa energía que almacenan. En cuanto se saca de ese extraordinario calentador el agua que contiene, aquél vuelve a recibir nuevas cantidades de agua fresca y pronto se agota la reserva de calor, salvo en las zonas netamente volcánicas.

Esos sistemas de explotación de ordinario resultan caros y poco seguros: los técnicos que han acudido a la sesión de la conferencia de Roma han expuesto con gran lujo de detalles los principios y realizaciones. Son muy escasos los balances que de ellos se derivan.

TRES NACIONES

Hoy, sin embargo, tres naciones donde estas clases de explotaciones han tomado caracteres verdaderamente industriales, los cuales conviene conocer.

El primero de ellos es Italia. Allí las grandes centrales térmicas han logrado enormes beneficios en zonas como la de Siena, por ejemplo. En Lardicchio, cerca de Siena, se extraen todos los días 2.500.000 kilogramos de vapor a una temperatura superior a los doscientos grados y a una presión de cinco atmósferas, que son dirigidas hacia una central especialmente concebida para utilizar esta fuente de calor.

Ahora se observa la escasa rentabilidad de estos pozos térmicos: sólo con estas tres perforaciones, con el traslado de las maquinarias a otros lugares y con una utilización cada vez más cuidadosa, se logra conservar durante algún tiempo, si bien es costoso mantener esas instalaciones industriales en constante traslado de un lado a otro.

Hay otras dos regiones donde es posible esta clase de explotaciones: una de ellas es Islandia. Allí las termas fueron siempre una riqueza en el subsuelo de la isla, pero aquí, lo

¿Dónde va el Brasil?, se pregunta

DONDE VA EL BRASIL VA TODO EL CONTINENTE SUDAMERICANO —SE DICE EN EL DEPARTAMENTO DE ESTADO, QUE VE CON ANGUSTIA LA CRISIS

(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana)

Esta pregunta surge hoy en boca de todos. Y más entre aquellos que tienen cierto conocimiento de la América del Sur.

—Dónde va el Brasil— se dice por esas latitudes— va el continente sudamericano.

La sorpresa fue total. Y no porque no se viera de cerca y a lo lejos la crisis que se desarrollaba en los medios brasileños, sino porque nadie había previsto ese desenlace. La dimisión de Janio Quadros ha caído como una bomba en todas las partes, de Washington a Moscú, pasando por Lisboa, buen índice siempre de lo que pasa en la capital de esa gran nación.

La crisis, hoy a varios días de distancia, parece ser ésta: Quadros quiso reforzar sus poderes y para esto, por medio del ministro de Justicia, se dirigió al personaje más destacado de la oposición, Govê Lacerda. Este, que es actualmente gobernador del Estado del que es capital Río, vio en esa aspiración una maniobra para convertir la presidencia en una dictadura por la vía legal.

Y amenazó con acusar al presidente de tirano. Ante esta acusación, Quadros salió de su puesto con un tremendo portazo: no quería seguir vencido por la reacción en su puesto.

Estas feroces agarradas de Lacerda han precipitado el acontecimiento, pero no son toda la causa, ni la causa única. Janio Quadros, que tiene como patrona a Santa Teresa a la hora de rezar y a la hora de leer, hacer leyes y trabajar se inspira en Lenin, había cogido una carrera veloz en dirección a Moscú: tratados de comercio con Rusia, gestos de amistad con Nasser, simpatía hacia las naciones comunistas y progresistas y con Castro una estrecha camaradería y alianza.

Hacia uno días había tenido lugar la Conferencia de Punta del Este. Allí, Washington le había hecho destinatario de la parte correspondiente de los 20.000 millones del nuevo Plan Marshall hispanoamericano; allí le había reiterado su oferta de otros dos mil millones de dólares, solamente para Brasilia, que más bien parecía un regalo de buena amistad que un préstamo. Con toda esa il-

beralidad americana, Janio Quadros se orienta en dirección a Rusia y deja desairado a Washington. Esto le enajenó la voluntad del Ministerio de Hacienda de su país y de los medios poderosos de la nación en el campo financiero.

Del arzobispo de Río, monseñor Cámara, le había venido otro grave aviso: había recordado éste a los católicos los graves deberes de la hora presente ante el desajuste del Brasil hacia una postura semejante a la de Castro.

Mas confusa que las causas es la situación. Quadros puso la dimisión, pero al parecer fue durante los primeros momentos un detenido político del Ejército; éste le tuvo en rehenes e incommunicado hasta que el sustituto, laboriosamente encontrado, se hizo cargo de la presidencia.

El Ejército aparece aquí como la clave. No le impidió la huida del Poder a Quadros. No le agradaba este pio rojo, con ribetes de budista. Le puso el puente de plata para que huyera. En cuanto a ese rumor de que puede ser su salida una maniobra para volver, por medio de las urnas, con mayor acompañamiento, no deja de ser una patraña, ya que en virtud de la Constitución, Quadros no puede pedir la reelección.

En el Brasil hay incógnitas y datos claros. El dato claro es que ese país está bajo el poder de su Ejército. Este dio al Poder a Mazuzilli, presidente interino y se lo ha quitado a Goulart.

Goulart, a juicio de los militares brasileños, es un rojo. Y si por rojizo o progresista se le impidió el ejercicio pleno del Poder a Quadros, no se le va a permitir que recaiga este sobre un hombre que está en peregrinación precisamente estos días por las dos mecas del comunismo, Moscú y Pekín.

Es de pena lo que está sucediendo al Brasil. Y eso sin tener ni un solo reproche para el gesto de querer ser liberal del contagio comunista. Para liberarse de él, otros países pasaron por la guerra.

Es que el Brasil era una República estable y se encuentra en peligro.

URBALDO DE LEON

Gran incendio forestal en Portugal cerca del Santuario de Fátima

LISBOA, 29. — La aldea de Valle de Río, cerca del Santuario de Fátima, ha sido destruida por uno de los incendios forestales que vienen asolando diversas regiones interiores de Portugal como consecuencia de la ola de calor y sequía que padece el país.

Solamente tres de las cincuenta casas de la población permanecen en pie, pero en mal estado. No se sabe que haya habido víctimas, creyéndose que todos los habitantes consiguieron huir a tiempo, llevando consigo los animales y enseres que les fue posible. Otras aldeas de la misma región se encuentran también amenazadas por las llamas, contra las cuales luchan unidades del Ejército y grupos de voluntarios, aparte de las brigadas locales de bomberos.—(Efe).

mismo que en el Japón, abundan otras vías naturales de obtener y alimentación para la calefacción eléctrica. La conferencia de Roma ha constituido un impulso para la geotérmica y no es inútil. La ONU se muestra satisfecha de lo hecho.

Las relaciones hispano-francesas, malheridas

PARIS TIENE UN DOBLE TEMOR RESPECTO A ESPAÑA: UNA ACTITUD MÁS INDULGENTE HACIA LOS ULTRAS Y UN MANIFIESTO DESDEN EN LA ONU

(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

Durante los últimos años, entre Francia y España se había registrado un proceso de mutuo acercamiento. Verdad es que De Gaulle, salvo en sus conversaciones privadas, donde muestra cierta admiración y simpatía hacia Franco, por lo demás ignoraba al jefe del Estado, a España entera. Desde los primeros días de su mandato, después de la guerra, jamás se le ha oído pronunciar el nombre de España; nos desconoce.

Sin embargo, a un lado y otro de la cordillera pirenaica, últimamente se habían registrado gestos de acercamiento: fue durante la conmemoración de la Paz de los Pirineos cuando nuestro ministro de Asuntos Exteriores pasó la frontera y cuando desde París se dignaron enviarnos los probostes del Gobierno un secretario, más bien desconocido, del Ministerio. La voluntad de acercamiento corría piensamente de parte del Gobierno español.

Durante estos últimos meses, esas corrientes se habían acrecentado por la riada de turistas que vienen del otro lado del Pirineo; éstos, durante todo el mes de agosto, han estado pasando la frontera por millares de coches y después se han desparamado por las provincias próximas a Francia e incluso recorriendo otras regiones. Nosotros mismos hemos registrado este hecho con verdadera simpatía, ya que por encima de los reos que pudieran sentir los Gobiernos respectivos se registraba un acercamiento de los pueblos extraordinario.

EL GRAVE INCIDENTE DE ORBAICETA ha puesto en peligro el acercamiento que se estaba operando entre los dos países. La Prensa francesa saca esta consecuencia estos días de la recia y enérgica actitud de España frente a las campañas de semanarios como "Paris-Match" y de diarios como

"France-Soir". No tiene una palabra en general de condena para esa clase de campañas y muestra sus temores ante una doble reacción posible de España.

Temer primeramente que nuestro país sea más indulgente con los "ultras" y, lo que es peor, no está seguro de que la firme posición de España frente a los FLN pueda tener alguna modificación.

Respecto a los árabes, España había jugado una política de firmeza extraordinaria, a pesar de que durante los días difíciles para la diplomacia española fueron esos mismos países los que se llamaron amigos, mientras aquellos que presumían de hermanos llevaron acusados en ausencia a la ONU. Los "ULTRAS" FRANCESES más bien han recibido de España desaires que facilidades. Al general Salan, que ha estado durante meses en nuestro país se le tuvo presente a una vigilancia policial total. Y si al final, como es sabido, le burió, lo mismo hizo en Francia y aquí no consiguió de sus partidarios tanto como al otro lado de la frontera. Otros, como Jagallarde, no lograron escapar, ni el mismo Ortiz logró salir de Mallorca. Además, no le fue fácil ni a uno ni a otro organizar grupos de hombres armados, cosa que no intentaron ciertamente, pero que de haberlo buscado, no hubieran tenido las mismas facilidades que el "Campesino" y los suyos al otro lado de las fronteras.

LA ALARMA CUNDE principalmente entre los exiliados españoles. Es de pena ciertamente como estos grupos, al cabo de más de veinte años de exilio, siguen sin adaptarse a ningún país y soñando ya viejos y con los cuadros exhaustos en un cambio, que de verificarse no sería para dar paso a esos grupos de hombres de edad, separados de la realidad española, que sueñan con Gobiernos y juegan a Gobiernos con la complacencia del Gobierno francés. Hace unos días han estado reunidos los socialistas en Puteaux y, lejos de aplaudir a las huestes del Campesino y sus gestas de guerra, han con-

Antena de Madrid

AGOSTO HA VUELTO A DESENVAINAR SU ESPADA DE FUEGO ES EL MES PREFERIDO POR LOS TURISTAS EN ESPAÑA UN IMPRESIONANTE HORMIGUERO HUMANO EN LA CASA DE CAMPO

Agosto nos ha salido rebelde. Cuando parecía que había caído como un camado sus turores, se ha revuelto, belicoso, desenvainando de nuevo su espada de fuego. Sus últimos días son de los más calurosos del presente verano. Acaso sea para dispensar un ecálido recibimiento a los que regresan del veraneo y para hacerles compartir los sudores con los que hemos permanecido al pie del cañón, que hemos sido muchísimos, por cierto. Muchos más que los que se deducen de la estadística de entradas y salidas, que son bastante engañosas.

En efecto, durante los meses de julio y agosto han estado saliendo diariamente 102 trenes de la estación del Norte, 70 de la de Atocha y 18 de la de Delicias. Se calcula que en la temporada de verano habrán utilizado los servicios de la Renfe unas cuatrocientas cincuenta mil personas en Madrid, y unas 40.000 personas en cada fin de semana en trenes de cercanías. Hay que añadir los que salen por el aire y por carretera, con lo cual resultaría que Madrid casi se despuebla durante el esto.

Pero aquí llega el tío Paco con la rebaja, para decirnos que de esta salida de viajeros hay que descontar una cifra considerable de no veraneantes, pues son gentes que toman el tren como en las demás épocas del año. Hay que tener en cuenta también que los permisos son cortos y vuelven pronto, así como que, si son muchos los que salen, también son muchos los que entran a diario, ya que a los incontables viajeros de provincias que vienen a pasar sus vacaciones a Madrid hay que agregar la masa ingente de turistas extranjeros.

Mucha, muchísima gente queda en la Villa en los meses de calor. Además, en el de-

denado totalmente su incursión y declarado que no son partidarios de la lucha violenta. Temen ser sacrificados por el mismo Gobierno francés.

JAVIER DE EGUILA

agosto es cuando viene riada de los turistas. Y cada año más. El ritmo progresivo no se detiene. Este mes es el del turismo en oleada, el de las excursiones en grandes autocares y el de las caravanas de coches pequeños, formado generalmente por clases medias y empleados que vienen a pasar sus vacaciones a España. En otras estaciones del año el turismo es más bien individual, el de los vi-

La visita a Madrid, al llegar, de paso o al salir, es obligada para casi todos los extranjeros. Les parecería que no habían visto España si no conocieran su capital. Es imprescindible en los itinerarios de todas las agencias de viajes, y lo es por ser la capital de la nación y por lo que tiene de ciudad moderna, así como por constituir un punto de partida para las excursiones turísticas a Toledo, El Escorial y Valle de los Caídos, Aranjuez y, más lejos, Segovia, Avila, etc.

La Casa de Campo, revalorizada con el ferrocarril suburbano, que la recorre en una longitud de tres kilómetros y medio, se ha convertido este verano en el lugar preferido por los madrileños, así de los que aquí nos hemos quedado como de los que pasaron fuera unos días y tuvieron que reintegrarse a su trabajo.

Ciertamente, la Casa de Campo reúne grandes atracciones: sus espesas arboledas, algunas tan cerradas que no les entra el sol; sus cuidadas carreteras para pasear sobre ruedas y deleitarse con la variedad de paisajes; su gran lago de unos 90.000 metros cuadrados con más de un centenar de embarcaciones de alquiler a remo a pedal y a motor; su piscina municipal, al pie de la misma estación del suburbano y, en fin, su gran extensión de más de diecisiete millones de metros cuadrados, con parques para todos los gustos. Y pronto según parece, dispondrá de uno de los mayores zoológicos de Europa alrcáceros del lago, con las fieras en zanjas, en semilibertad.

Es imposible calcular los miles y miles de personas que entran cada domingo en la Casa de Campo. Es un parque tan grande, que no puede apreciarse darse cuenta de la gente que anda esparcida por él, aunque si se ve que los silos de mayor concurrencia se forman verdaderas aglomeraciones, a la sombra de los árboles. Y desde que va cayendo el sol hasta hacer de noche, la salida por la Puerta del Rey es durante unas dos horas un incesante hormiguero humano que impresiona a quien lo contempla por primera vez, al mismo tiempo que los más comedones, los que no quieren volver a casa andando, abarrotan los trenes del suburbano.

Viajeros a través de la frontera por La Junquera

GERONA, 29. — Durante la primera quincena del corriente mes se registraron en la frontera de La Junquera los movimientos de viajeros siguientes: Entraron 161.446 personas, de las cuales el mayor número correspondió a franceses, con 58.407, seguidos de alemanes, con 29.534, ingleses 16.294, italianos, 8.933.

Sallieron 139.986 personas, de las cuales 39.164 eran franceses, 33.193 alemanes y 17.250 italianos.

El número de españoles salidos durante esta quincena fue de 14.572, y el de entradas de 15.546.

Asimismo entraron 36.507 coches particulares, 1.120 autocares y 1.326 motocicletas, y salieron 31.477 automóviles, 1.000 autocares y 1.308 motocicletas.

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

Miguel Villanueva, 9 - Teléfonos 4200, 4201 y 4202

CUARTO SORTEO EXTRAORDINARIO

Un piso, un televisor, una máquina de coser y objetos útiles para el hogar

Los premios a sortear son:

- 1.º-UN PISO NUEVO (llave en mano) del grupo de viviendas a construir en Calahorra, o el importe de esta construcción en efectivo
- 2.º-Un televisor.
- 3.º-Una máquina de coser secreter.
- 4.º-Una cocina a gas butano.
- 5.º-Una lavadora.
- 6.º-Una batería de cocina aluminio reforzado.
- 7.º al 16.º-Diez piezas de tela blanca (éstas en 10 premios distintos de una pieza cada uno)

Si aún no es Vd. cliente de esta Institución, aproveche esta oportunidad; y si lo es, no deje de ejercitar sus derechos para poder participar en este sorteo.

MAÑANA, ÚLTIMO día para recoger el boleto correspondiente a este mes de AGOSTO.